НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ В БИБЛИОТЕКУ ЗА ЯНВАРЬ 2017 г.
Общественно-экономические науки

1. Беларусь - краіна тваёй будучыні : сборник статей по материалам Республиканской научно-практической конференции студентов и магистрантов, Горки, 19 мая 2016 г. / Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия ; ред.: Г. А. Гусарова, Н. С. Шатравко, А. И. Малько. - Горки, 2016. - 230 с. (Шифр 308/Б 43 к. т.)

Экземпляры: всего:9 - ЧЗ(2), К-т ист. и пед.(5), ХР(2)

Змешчаны матэрыялы Рэспубліканскай навукова-практычнай канференцыі студэнтаў і магістрантаў "Беларусь - краіна тваёй будучыні", на якой былі разгледжаны пытанні ролі моладзі ў развіцці сучаснага грамадства, псіхолага-педагагічных ведаў у фарміраванні асобы спецыяліста і інш.

2. Гродский, Владимир Сергеевич. 

Экономическая теория : учебное пособие для студентов бакалавриата / В. С. Гродский. - М. ; СПб. ; Нижний Новгород : Питер, 2013. - 208 с. - (Стандарт третьего поколения). (Шифр 33/Г 864 э. т.)

Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)

Темы микро- и макроэкономической теории излагаются по единой, последовательно маржинальной методологии. В отдельных главах рассматриваются вопросы закономерностей развития экономической мысли и практики, важные для понимания теории рынка. 

3.  Лемеш, Валентина Николаевна. 

Ревизия и аудит : учебное пособие для студентов высших учебных заведений по экономическим специальностям / В. Н. Лемеш. - 3-е изд., доп. и перераб. - Минск : Издательство Гревцова, 2013. - 271 с. (Шифр 657.6/Л 442 р. и.)

Экземпляры: всего:2 - ЧЗ(2)

Излагаются теоретические основы организации контроля и аудита финансово-хозяйственной деятельности организаций различных организационно-правовых форм и форм собственности. 

4. Проблемы экономики : сборник научных трудов / Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия; ред. О. А. Хомич [и др.]. - Горки. - 2005

№2(23). - 2016. - 293 с). (Шифр 631.15/П 781 э. / 2(23)

Экземпляры: всего:4 - ЧЗ(2), ХР(2)

Представлены научные статьи, отражающие современное состояние и проблемы экономики, а также направления повышения эффективности производства.
5. Сушкевич, Анатолий Николаевич. 

Бухгалтерский учет и налогообложение в 2013 году / А. Н. Сушкевич, В. Н. Сушкевич, О. М. Щурок. - Минск, 2013. - 324 с. (Шифр 657/С 917 б. у.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

В издании рассмотрены вопросы учета и налогообложения в субъектах хозяйствования с учетом изменений, внесенных в законодательство Республики Беларусь в 2013 году. 

Библиотечные науки

6. Інструментарый індэксатара і  яго прымяненне ў бібліятэках Беларусі = Инструментарий индексатора и его применение в библиотеках Беларуси / Нацыянальная бібліятэка Беларусі. - 2016

Інструментарый індэксатара і яго прымяненне ў бібліятэках Беларусі   = Инструментарий индексатора и его применение в библиотеках Беларуси / Нацыянальная бібліятэка Беларусі ; склад. С. А. Пугачова ; навук. рэд. Т. В. Кузьмініч. - Мінск, 2016. - 192 с. : табл. - (БібліяКансультант ; вып. 4). (Шифр 025.4/І 721 і. і.)

Экземпляры: всего:1 - КЗ(1)

У выданні адлюстраваны метадычныя аспекты сэнсавай апрацоўкі дакументаў у буйнейшых бібліятэках Беларусі і Нацыянальнай кніжнай палаце Беларусі. Прызначаецца ў дапамогу прафесійнай дзейнасці любых устаноў, якія займаюцца каталагізацыяй, а таксама сістэмы падрыхтоўкі, перападрыхтоўкі і павышэння кваліфікацыі супрацоўнікаў бібліятэк, музеяў, выдавецкіх і кнігагандлёвых арганізацый.

7. Нацыянальная бібліяграфія Беларусі:  методыка стварэння і выкарыстання электронных інфармацыйных рэсурсаў : навукова-метадычнае выданне / Нацыянальная бібліятэка Беларусі. - Минск. - 2016. - ISBN 978-985-7125-05-0

Нацыянальная бібліяграфія Беларусі: методыка стварэння і выкарыстання электронных інфармацыйных рэсурсаў : навукова-метадычнае выданне / І. У. Градоўкіна  [і інш.] ; пад навук. рэд. Т. В. Кузьмініч ; Нацыянальная бібліятэка Беларусі. - Мінск, 2016. - 191 с. : мал. - (БібліяКансультант ; вып. 5). (Шифр 01/Н 359 б.б.)

Экземпляры: всего:1 - КЗ(1)

У дапаможніку разглядаюцца аб'екты нацыянальнага бібліяграфічнага ўліку; фактаграфічныя рэсурсы ў якасці крыніц інфармацыі; методыка выяўлення і адбору інфармацыі пра нацыянальныя дакументы; асаблівасці бібліяграфічнай характарыстыкі нацыянальных дакументаў і экстэрыёрыкі; методыка індэксавання нацыянальных і краязнаўчых дакументаў і іншыя пытанні. Публікуецца шэраг дадаткаў, якія наглядна ілюструюць асноўны тэкставы блок метадычных матэрыялаў.

Экология. Метеорология. Безопасность жизнедеятельности человека  
8. Атлас опасных метеорологических явлений на территории Беларуси : учебное пособие для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-74 05 01 - Мелиорация и водное хозяйство / В. Ф. Логинов [и др.]. - М., 2016. - 58 с. : ил. (Шифр 551.5/А 924 о.м.)

Экземпляры: всего:9 - ЧЗ(2), Фил.№1(2), Фил.ЗО(2), ХР(3)

В атласе представлена наиболее полная информация об опасных гидрометеорологических явлениях на территории Беларуси за период с 1975 по 2012 год. Основными источниками данных об этих явлениях стали справочники по климату СССР, Беларуси, метеорологические ежемесячники и технические обзоры об опасных гидрометеорологических явлениях, наблюдавшихся на территории Беларуси.

9. Босак, Виктор Николаевич. 

Безопасность жизнедеятельности человека : учебник для студентов учреждений высшего образования по специальностям профилей "Педагогика", "Искусство и дизайн", "Гуманитарные науки", "Коммуникации. Право. Экономика. Управление. Экономика и организация производства" / В. Н. Босак, З. С. Ковалевич. - Минск : Вышэйшая школа, 2016. - 335 с. : ил. (Шифр 614.8/Б 85 б.ж.)

Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)

Рассматриваются вопросы безопасности жизнедеятельности человека: защита населения и объектов от чрезвычайных ситуаций, радиационная безопасность, основы экологии, основы энергосбережения, а также вопросы охраны труда.

10.  Босак, Виктор Николаевич. 

Безопасность жизнедеятельности человека. Практикум : учебное пособие для студентов учреждений высшего образования / В. Н. Босак, А. В. Домненкова. - Минск : Вышэйшая школа, 2016. - 192 с. (Шифр 614.8/Б 85 б. ж.)

Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)

Представлен комплекс заданий для выполнения практических работ по основным разделам дисциплины "Безопасность жизнедеятельности человека". Приведены необходимые теоретические сведения и справочные материалы, даны методические указания к выполнению заданий. 

11.  Галышева, Юлия Александровна. 

Оценка воздействия транспорта и транспортной инфраструктуры на атмосферный воздух : учебное пособие / Ю. А. Галышева, О. В. Нестерова ; Министерство образования и науки Российской Федерации, Дальневосточный федеральный университет. - М. : Сам Полиграфист, 2015. - 114 с. - (Экологическое знание ; Вып. 43). (Шифр 574/Г 169 о. в.)

Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)

Представлены сведения системы ОВОС в части воздействия транспорта и транспортной инфраструктуры на атмосферный воздух. Рассматривается транспортная система, особенности разных видов транспорта и их воздействие на окружающую среду, изменение состава атмосферного воздуха и значение его качества для здоровья человека. 

12.  Гранстедт, Артур. 
Фермерство завтрашнего дня для региона Балтийского моря / А. Гранстедт ; пер. c англ. Н. М. Жирмунская. - СПб. : Деметра, 2014. - 136 с. (Шифр 631.11/Г 774 ф. з.)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)
Приводятся результаты полевых испытаний и опытной проверки на фермах восьми стран в регионе Балтийского моря, которая была проведена в рамках проекта Балтийское Экологическое Безотходное Земледелие и Общество (БЕРАС). В книге приводится описание экосистем, поддерживающих здоровье биосферы. 
13. Румянцева, Ирина Васильевна. 

Основы экологического менеджмента и оценки воздействия на окружающую среду : учебное пособие / И. В. Румянцева ; Министерство образования и науки Российской Федерации, Воронежский государственный университет. - М. : Сам Полиграфист, 2015. - 119 с. - (Экологическое знание ; Вып. 38). (Шифр 574/Р 865 о. э.)

Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)

Дано представление об основах теории управления на базе стандартов серии ISO 14001:2004. Раскрыты нормативные документы, регулирующие правовые отношения в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов. Пособие предназначено для бакалавров и магистров, аспирантов, специалистов и экспертов в области экологии и природопользования, а также слушателей с целью повышения их квалификации и переподготовки.

Медицинские науки
14. Рюш, Ганс. 

Большой медицинский обман = Naked Empress, or the Great Medical Fraud / Г. Рюш ; пер. c англ. А. Кюрегян. - [б. м.] : Издательство Сабинина: Вита, 2015. - 154 с. - (Прогрессивная наука). (Шифр 61/Р 979 б. м.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Книга швейцарского историка Г. Рюша раскрывает причины парадокса, при котором современная западная система здравоохранения стала основной причиной болезни людей. Разработка лекарств на основе экспериментов на животных является порочной практикой в силу разности физиологии человека и животных: побочные эффекты медикаментов приводят к многочисленным жертвам среди людей в развитых станах. Также в этой книге уделяется значительное место проблеме инфильтрации сторонников вивисекции в зоозащитные организации с целью не допустить какого-либо ограничения опытов на животных.

Агропромышленный комплекс
15. Беркова, Ольга Владимировна. 

Внешнеэкономическая деятельность в агропромышленном комплексе : учебное пособие для студентов учреждений высшего образования / О. В. Беркова, М. К. Жудро, Е. И. Михайловский. - Минск : Тетралит, 2014. (Шифр 631.14/Б 489 в. д.)

Экземпляры: всего:3 - ХР(1), ЧЗ(2)

Содержатся теоретический материал о современных тенденциях развития мирового хозяйства и внешнеэкономической деятельности, практические рекомендации по подготовке, заключению и выполнению внешнеторговых операций, а также тесты по темам дисциплины. 

16. Гайсин, Ильшат Ахатович. 

Полифункциональные хелатные микроудобрения: практика применения и механизм действия : монография / И. А. Гайсин, В. М. Пахомова ; Татарский научно-исследовательский институт агрохимии и почвоведения, Академия наук Республики Татарстан, Отделение сельскохозяйственных наук, Казанский государственный аграрный университет, Казанский (Приволжский) федеральный университет. - 2-е изд.,  доп. - Казань, 2016. - 315 с. (Шифр 631.8/Г 147 п. х.)

Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)

Изложены особенности оптимизации минерального питания растений за счет применения для инкрустации семян и некорневых подкормок сельскохозяйственных культур хелатных микроудобрений полифункионального действия (ЖУСС). Показана методика их получения, а также влияние ЖУСС на активность защитных ферментов, фотосинтетическую деятельность, развитие микозов. активные и пассивные формы иммунитета, коэффициенты использования макро- и микроэлементов, на урожайность и качество урожая. Книга предназначена для агрохимиков, агрономов, агробиологов, фитопатологов, экологов, физиологов растений. Будет полезна студентам, бакалаврам, магистрантам, специалистам, аспирантам, преподавателям вузов, работникам сельского хозяйства.

17. Инновационные решения в  технологиях и механизации сельскохозяйственного производства : сборник научных трудов / Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия; ред. В. Р. Петровец [и др.]. - Горки

Вып. 2. - 2016. - 182 с. : рис., табл.). (Шифр 631.3/И 666 р.в. / 2)

Экземпляры: всего:22 - ЧЗ(2), ХР(6), Фил.№2(10), К-ра сельхозмашин(2), К-ра МЖ(2)

Представлены результаты научных исследований ученых Республики Беларусь, Российской Федерации в области механизации сельскохозяйственного производства. Посвящен юбилею Сергея Ивановича Назарова, доктора технических наук, профессора, академика ВАСХНИЛ СССР, заслуженного деятеля науки и техники БССР.

18. Контрольно-измерительные приборы и оборудование для предприятий пищевой промышленности и АПК : пособие / В. А. Шаршунов [и др.]. - Минск : Мисанта, 2016. - 928 с. (Шифр 664/К 651 п. и.)

Экземпляры: всего:4 - ЧЗ(2), ХР(1), Фил.№2(1)

Изложены вопросы контроля за ходом технологического процесса при применении машин и оборудования для хранения и переработки исходного сырья на предприятиях пищевой промышленности и АПК. Дана характеристика наиболее востребованным контрольно-измерительным приборам и оборудованию, которые заслужили положительную оценку производителей и успешно эксплуатируются. Предназначена руководителям, специалистам и инженерно-техническим работникам предприятий перерабатывающей и пищевой промышленности, АПК, а также учащимся и студентам технологических и механических специальностей средних специальных и высших учебных заведений.

19. Молодова, Лидия Петровна. 

Агроэкология : курс лекций / Л. П. Молодова. - Минск : Амалфея, 2016. - 120 с. (Шифр 631.95/М 754 а.)

Экземпляры: всего:5 - ЧЗ(2), Фил.№9(2), Фил.ЗО(1)

Изложены основные вопросы агроэкологии: становление и развитие науки, сведения об агроэкосистемах и особенностях их функционирования, о почвах, их современном состоянии, о проблемах крупных животноводческих комплексов, о загрязнениях окружающей среды в результате сельскохозяйственного производства. Издание адресовано студентам географических факультетов вузов.

20. Органическое сельское хозяйство  с замкнутым циклом питательных веществ : руководство для фермеров и специалистов: в 4 т. / ред.: Д. И. Лутаев, О. Ч. Коженевский, А. П. Костелецкая ; пер.: Ю. И. Кысса, А. О. Шульга. - 1-е изд. - Минск : Полиграфкомбинат им. Я. Коласа

Т. 1 : Руководство по управлению фермой. - 1-е изд. на рус. яз. - 2015. - 136 с. : ил.). (Шифр Вр/О-644 с. х. / 1)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Руководство дает основные практические рекомендации для реализации ОСХЗЦ и содержит агрономические меры и стратегии оптимизации для эффективной переработки питательных веществ на ферме, а также между различными типами ферм во время и после преобразования.

21. Передня, Владимир Иванович. 

Технологии и оборудование для доения коров и первичной обработки молока : пособие / В. И. Передня, В. А. Шаршунов, А. В. Китун. - Минск : Мисанта, 2016. - 975 с. (Шифр 637.1/П 27 т. и.)

Экземпляры: всего:7 - Фил.№1(1), Фил.№2(1), Фил.ЗО(2), ЧЗ(2), ХР(1)

Приведена характеристика комплекса физико-механических, физико-химических и биологических свойств молока. Рассмотрены основные элементы технологии доения коров и первичной обработки молока в условиях предприятий Республики Беларусь. Для руководителей, инженерно-технических работников организаций и предприятий сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, а также научных работников, преподавателей, студентов высших и учащихся средних специальных учебных заведений.

22. Ракицкий, Дмитрий Тимофеевич. 

Коневодство : учебно-методическое пособие для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-74 03 01 - Зоотехния / Д. Т. Ракицкий, В. К. Пестис ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Гродненский государственный аграрный университет. - Гродно : ГГАУ, 2014. - 381 с. (Шифр 636.1/Р 192 к.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Изложены сведения о биологических особенностях лошадей, воспроизводстве, выращивании и способах их содержания и ухода. Особое внимание уделяется особенностям кормления лошадей, определению потребности в питательных веществах, подготовке кормов к скармливанию. Приведены нормы и рационы кормления отдельных половозрастных групп лошадей.  
23. Садомов, Николай Александрович. 

Качество воды, нормативы водопотребления при интенсивном производстве молока и говядины : монография / Н. А. Садомов, И. В. Брыло ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Минск : Экоперспектива, 2016. - 190 с. (Шифр 619:614/С 143 к. в.)

Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)

В монографии изложены теоретические и практические аспекты повышения качества воды, используемой для поения крупного рогатого скота, а также гигиенические требования к качеству воды. Рассмотрены вопросы гигиены воды для поения сельскохозяйственных животных, физические, химические и бактериологические ее свойства, охрана водоисточников от загрязнения, очистка, улучшение и обеззараживание воды, оборудование для поения животных и птицы. Для научных работников, аспирантов, магистрантов и студентов факультета биотехнологии и аквакультуры, руководителей и специалистов сельскохозяйственных предприятий, слушателей института повышения квалификации и переподготовки кадров, фермеров.

24. Садомов, Николай Александрович. 

Эффективность применения биологических стимуляторов для повышения продуктивности и естественной резистентности свиней : монография / Н. А. Садомов ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Минск : Экоперспектива, 2016. - 143 с. (Шифр 636.4/С 143 э. п.)

Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)

В монографии изложены теоретические и практические аспекты повышения продуктивности и естественной резистентности свиней при использовании биологически активных веществ различного происхождения. Представлены научные исследования по применению биологически активных веществ в рационах для свиней. 

25. Шеуджен, Асхад Хазретович. 

Агрохимия чернозема : монография / А. Х. Шеуджен ; Российская академия наук, Кубанский государственный аграрный университет,  Всероссийский научно- исследовательский институт риса. - Майкоп, 2015. - 232 с. (Шифр 631.44/Ш 529 а. ч.-812117041)

Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)

Монография посвящена агрохимии чернозема выщелоченного Западного Предкавказья. В ней дается физико-химическая и агрохимическая характеристика почвы и анализируется тенденция их изменений в условиях агрогенеза. 

Языкознание 
26. Христорождественская, Лидия Павловна. 

Начни говорить по-английски = Start speaking english : интенсивный курс / Л. П. Христорождественская. - Минск : Тетралит, 2014. - 511 с. (Шифр 811.111/Х 936 н. г.)

Экземпляры: всего:2 - ХР(2)

Пособие представляет интенсивный курс обучения разговорному английскому языку. Состоит из 39 уроков, последовательно связанных между собой тематически, лексически и грамматически. Адресуется тем, кто начинает изучать английский язык или продолжает его изучать после перерыва. Может быть использовано на курсах иностранных языков, в неязыковых вузах.

Авторефераты
27. Блохина, Екатерина Александровна. 

Продуктивность гибридов сорго в зависимости от сроков посева и условий питания в северо-восточном регионе Беларуси : автореферат дис. ... канд. с.-х. наук по спец. 06.01.09 - Растениеводство / Е. А. Блохина ; Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2016. - 23 с. (Шифр 06.01.09/Б 705 п. г.-047531191)

Экземпляры: всего:5 - ХР(5)

Изучено влияние сроков посева и условий питания на продуктивность сорго сахарного и гибридов сорго зернового в условиях дерново-подзолистой почвы северо-востока Беларуси.

28. Бондарев, Роман Александрович. 

Центробежная классификация пищевых полидисперсных материалов растительного происхождения в роторном аппарате с криволинейными лопатками : автореферат дис... канд. тех. наук по специальности 05.18.12 - Процессы и аппараты пищевых производств / Р. А. Бондарев ; Могилевский государственный университет продовольствия. - Могилев, 2016. - 24 с. : рис., табл. (Шифр 05.18.12/Б 811 ц. к.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

В работе проанализирована гидродинамика движения воздушного потока в канале ротора классификатора. На основании полученных зависимостей составлена методика инженерного расчета классификатора.

29. Волкова, Екатерина Васильевна. 

Формирование и оценка экономического потенциала перерабатывающих предприятий АПК (на примере Могилевской области) : автореферат дис... канд. экон. наук по спец. 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (специализация - агропромышленный комплекс: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами) / Е. В. Волкова ; Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 26 с. : рис., табл. (Шифр 08.00.05/В 676 ф.и.)

Экземпляры: всего:2 - ХР(2)

Рассмотрены вопросы по развитию теоретико-методологических основ формирования и оценки экономического потенциала перерабатывающих предприятий АПК.

30.  Грибов, Андрей Владимирович. 

Механизм повышения эффективности мясного скотоводства на основе ресурсосбережения : автореферат дис… канд. Экон. Наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (специализация – агропромышленный комплекс: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами) / А. В. Грибов ; Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. – Горки, 2015. – 25 с. : рис., табл. (Шифр 08.00.05/Г 823 м.п.)

Экземпляры: всего:2 – ХР(2)

Рассмотрено обоснование механизма повышения эффективности производства продукции мясного скотоводства на основе ресурсосбережения.

31. Гусаров, Владимир Владимирович. 

Молотильно-сепарирующее устройство с дифференцированным подбарабаньем для интенсификации обмолота и сепарации зерна : автореферат дис... канд. техн. наук по специальности 05.20.01 - Технологии и средства механизации сельского хозяйства (технические науки) / В. В. Гусаров ; Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2016. - 23 с. : ил. (Шифр 05.20.01/Г 961 м.у.)

Экземпляры: всего:2 - ХР(2)

Приведены результаты исследования по интенсификации процесса обмолота и сепарации зерна бильным молотильно-сепарирующим устройством зерноуборочного комбайна, имеющим дифференцированное подбарабанье. Обоснована рациональная конструкция и параметры дифференцированного подбарабанья, а также режимы работы МСУ.

32. Королев, Константин Петрович. 

Оценка и создание нового исходного материала для селекции льна-долгунца (Linum usitatissimum L.) в условиях северо-восточной части Беларуси : автореферат дис... канд. с.-х. наук по спец. 06.01.05 - Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений / К. П. Королев ; Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2016. - 19 с. : рис., табл. (Шифр 06.01.05/К 682 о. и.)

Экземпляры: всего:3 - ХР(3)

В результате исследований создан раннеспелый сорт льна-долгунца Маяк, обладающий комплексом хозяйственно ценных признаков: общей высотой растения, технической длиной стебля, массой стебля, массой волокна, содержанием волокна, числом листьев и мыклостью.  

33. Липская, Василина Константиновна. 

Механизм повышения конкурентоспособности зерноуборочных комбайнов на предприятиях сельскохозяйственного машиностроения Республики Беларусь : автореферат дис... канд. экономических наук по спец. 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (специализация - агропромышленный комплекс: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами) / В. К. Липская ; Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2016. - 27 с. : рис., табл. (Шифр 08.00.05/Л 618 м. п.)

Экземпляры: всего:2 - ХР(2)

В научной работе представлены теоретические подходы по разработке алгоритмов, инструментов, методик и практических рекомендаций, обеспечивающих повышение конкурентоспособности зерноуборочных комбайнов на предприятиях сельскохозяйственного машиностроения.

34. Максименко, Наталья Васильевна. 

Оценка различных генотипов рода Tagetes L. как перспективных источников исходного материала для селекции на хозяйственно ценные признаки : автореферат дис. ... канд. с.-х. наук по спец. 06.01.05 - Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений / Н. В. Максименко ; Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2016. - 20 с. (Шифр 06.01.05/М 171 о. р.)

Экземпляры: всего:5 - ХР(5)

Актуальность настоящей диссертационной работы определена необходимостью изучения исходного материала и создания новых сортов бархатцев Tagetes L., пригодных к возделыванию в условиях Республики Беларусь и сочетающих в себе ценные хозяйственно полезные признаки.

35. Моисеева, Мария Олеговна. 

Создание и оценка гетерозисных гибридов перца сладкого в необогреваемых пленочных теплицах : автореферат дис... канд. с.-х. наук по спец. 06.01.05 - Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений / М. О. Моисеева ; рук. работы А. В. Кильчевский ; Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2016. - 22 с. : табл. (Шифр 06.01.05/М 748 с.и.)

Экземпляры: всего:3 - ХР(3)

В данной работе изложены результаты исследований по созданию высокоурожайных гетерозисных гибридов перца сладкого для пленочных теплиц, устойчивых к абиотическим факторам.

36. Мыхлык, Алеся Ивановна. 

Сортовые особенности анатомического строения стебля овса посевного (Avena sativa L.) и их использование в селекции : автореферат дис... канд. с.-х. наук по специальности 06.01.05 - Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений / А. И. Мыхлык ; рук. работы С. В. Лазаревич ; Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2016. - 21 с. : табл. (Шифр 06.01.05/М 957 с.о.)

Экземпляры: всего:5 - ХР(5)

Рассмотрена оценка полиморфизма сортов овса посевного по признакам анатомического строения стебля и разработка гистолого-анатомических критериев отбора ценных генотипов.

37. Свиридов, Александр Викторович. 

Агробиологическое обоснование развития гнилей корнеплодов свеклы сахарной и столовой и разработка системы защиты по ограничению их вредоносности в Республике Беларусь : автореферат дис... д-ра с.-х. наук по специальности 06.01.07 - Защита растений / А. В. Свиридов ; Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2016. - 45 с. : ил., табл. (Шифр 06.01.07/С 247 а.о.)

Экземпляры: всего:3 - ХР(3)

Рассмотрена эффективная система защиты корнеплодов свеклы сахарной и столовой от гнилей с использованием импортозамещающих технологий.

38. Тернов, Евгений Валерьевич. 

Автоматизированное адаптивное управление молочным стадом КРС с графоаналитическим структурированием данных и эталонными моделями продуктивности : автореферат дис... канд. тех. наук по специальности 05.13.06 - Автоматизация и управление технологическими процессами и производствами (в сельском хозяйстве) / Е. В. Тернов ; Белорусский государственный аграрный технический университет. - Минск, 2016. - 23 с. : рис., табл. (Шифр 05.13.06/Т 353 а.а.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

В научной работе рассмотрены методы повышения эффективности автоматизированного индивидуального управления животными молочного стада КРС с применением адаптивной системы с графоаналитическим представлением данных и эталонными моделями продуктивности.

 Художественная литература
39. Минаев, Сергей. 

The Телки: Повесть о ненастоящей любви / С. Минаев. - М., 2013. - 573 с. (Шифр 821.161.1/М 613 т. п.)

Экземпляры: всего:1 - АБ(1)

Андрей Миркин - классический представитель поколения двадцатипятилетних жителей российских мегаполисов. Он светский журналист, активный тусовщик и ловелас. Андрей одновременно крутит два романа, ловко манипулируя девушками. Девушки ищут любви - он ищет развлечений. Но однажды все вокруг начинает рушиться, и жизнь, казавшаяся такой яркой и успешной, внезапно превращается в триллер...

