Научная школа доктора экономических наук, профессора

ПАКУШ Ларисы Владимировны
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  Родилась 9 марта 1943 г. в г. Вольске Саратовской области, в семье военнослужащего. В 1960 г. закончила среднюю школу № 36 г. Алматы с серебряной медалью и поступила на экономический факультет Белорусской сельскохозяйственной академии.

  С 1965 по 1983 г. работала в БСХА ассистентом, старшим преподавателем, доцентом, заведующей кафедрой экономической теории.В  1972  г.  защитила  кандидатскую  диссертацию на  тему  «Обоснование  оптимальной  структуры зернового  производства  (на примере  колхозов  и совхозов Витебской области БССР)». С сентября 1983 по сентябрь 1991 г. работала в партийных органах Могилевской области секретарем горкома и обкома по идеологической работе.  С 1991 по 1996 гг. работала доцентом кафедры экономической теории Могилевского пединститута им. А. Кулешова.

  В 1997 г. назначена Чрезвычайным и Полномочным послом Республики Беларусь в Республике Казахстан.

  За  время  работы  в  качестве  Посла  политический диалог двух стран принял системный характер, осуществлены официальные визиты президента Республики  Беларусь  А.Г.  Лукашенко  в Республику  Казахстан  и  президента Республики Казахстан  Н.А.  Назарбаева  в  Минск.  Неоднократно  имели  место  как  официальные  визиты, так и деловые встречи премьеров двух республик, вице-премьеров,  министров,  руководителей  разных уровней. 

  В 2003 г. защитила докторскую диссертацию на тему «Совершенствование торгово-экономических отношений Республики Беларусь и Республики  Казахстан  (концептуальные  подходы и  механизм их реализации)», в 2008 г. присвоено звание профессор экономики. 
  В 2007–2009 гг. работа в Академии управления при Президенте Республики Беларусь, Белорусском  государственном  аграрно-техническом университете  (проректор по научной  деятельности, проректор по учебно-воспитательной работе).

  В 2009–2015 гг. – заведующая кафедрой экономики  и  международных  экономических  отношений  в  АПК  БГСХА,  ныне профессор  этой кафедры. 

  Опубликовано  8 монографий, является соавтором  четырех  учебных  пособий,  опубликовано более  160  научных  и  научно-методических  статей (более 40 опубликовано за рубежом), имеются публикации на английском, польском и казахском языках. Под руководством Л.В. Пакуш защищены три кандидатские диссертации, и в настоящее время руководит 3 аспирантами. 

  В  научной  школе  Л.В.  Пакуш  исследуются проблемы,  связанные  с  разработкой  концепции устойчивого  развития  агропромышленного  комплекса, альтернативных источников энергообеспечения,  применяемых в  рамках государственных, научно-технических  программ  Министерства сельского хозяйства и продовольствия. Разработа-

на  концепция  двухсторонних  экономических отношений стран, входящих в Евразийский Экономический Союз, разработаны методики оценки и перспектив  наращивания торгово-экономических отношений, используемых в практике работы Министерства иностранных дел РБ и отраслевых министерств. 

  В 2005 г. избрана  академиком международной академии информатизации, в этом же году избрана почетным профессором Северо-Казахстанского государственного университета.

  Награждена Почетными грамотами Администрации Президента Республики Беларусь, Совета Министров, Министерства иностранный дел,  Министерства сельского хозяйства и продовольствия, Министерства образования Республики Беларусь, четырьмя медалями и орденом «Достык» II степени Республики Казахстан.
