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 Родилась 3 декабря 1951 г. в г. п. Хотимск Могилевской области. В 1969 г. поступила в Белорусскую сельскохозяйственную академию на факультет агрохимии и почвоведения, который окончила в 1974  г., получив специальность  агрохимик-почвовед.

  С 1983 по 1986 г. – аспирантка кафедры агрохимии Белорусской сельскохозяйственной академии. 

В марте 1987 г. защитила кандидатскую диссертацию на тему «Продуктивность клевера лугового в зависимости от условий питания на дерново-подзолистых легко-суглинистых почвах Белоруссии».

В июне 2003 г. защитила докторскую диссертацию на тему «Научные основы эффективного использования биологического азота в условиях дерново-подзолистых легко-суглинистых почв Беларуси».

  Т.Ф. Персиковой созданы и внедрены в учебный  процесс  на  агроэкологическом  факультете информационно-образовательные  технологии  и прогрессивные методы обучения. С ее участием разработаны общеобразовательные стандарты по специальностям «Радиоэкология», «Агрохимия и почвоведение»,  «Защита  растений  и  карантин», «Экология  сельского  хозяйства»,  «Плодоовощеводство»,  базовые и рабочие  учебные  планы по специальностям,  типовые  и  базовые  программы по курсам «Агрохимия и система применения удобрений».

  В  своей  работе  Т.Ф.  Персикова  постоянно осуществляет  интеграцию  академической  науки и образования. Является научным руководителем тем: «Исследование возможности рационального использования  биологического  азота  на  дерно-во-подзолистых  почвах  Республики  Беларусь», входящей  в Государственную  программу фундаментальных  исследований  «Биотехнология-29»; «Разработка эколого-физиологических принципов 

технологий формирования высокопродуктивных и устойчивых смешанных посевов на основе оптимизации минерального питания и пространственного размещения компонентов в агрофитоценозе», «Установление возможности использования оценки  биологического  состояния  дерново-подзолистой легко-суглинистой  почвы под  смешанными  посевами сельскохозяйственных культур в целях оптимизации  минерального питания и нормиро-

вания  антропогенной  нагрузки»,  «Земледелие  и механизация», входящих в Государственную программу и ориентированных на фундаментальные  исследования НАН Беларуси. Являлась руководителем и исполнителем научно-исследовательских тем  по  линии  Могилевского  облсельхозпрода. 

Результаты исследований внедрены в хозяйствах Могилевской области и вошли в республиканские рекомендации. По результатам исследований опу-бликовано 6 монографий.

  Т.Ф. Персикова является автором и соавтором более  300  научных  работ,  6 учебных  пособий с грифом Министерства образования и 7 монографий.

  Под руководством Т.Ф. Персиковой успешно защищены 5 кандидатских диссертаций.

  Плодотворно  сотрудничает  с  сельскохозяйственной академией в г. Щецине, аграрными университетами  в  Ольштыне,  Варшаве,  Люблине (Польша), Российским государственным аграрным университетом – Московской сельскохозяйственной  академией  им.  К.А.  Тимирязева,  Рязанским медицинским институтом (Россия), Львовским и Одесским  государственными аграрными университетами (Украина) и другими вузами.

  В 2008 г. Т.Ф. Персикова стала лауреатом конкурса «Агрохимик года»  в  номинации «Лучший автор  года»,  проведенного Министерством сельского  хозяйства  Российской  Федерации  и  АНО «Редакция «Химия в сельском хозяйстве».
