.

Научная школа доктора сельскохозяйственных наук, профессора

ШЕЛЮТО Брониславы Васильевны
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  Шелюто  (Cычевич)  Бронислава  Васильевна  родилась 11 сентября 1952 г. в д. Хотомель Столинского  района  Брестской  области.  В  1975  г.  окончила агрономический факультет Белорусской  сельскохозяйственной  академии,  получив квалификацию агронома со специализацией «Луговодство».

  С 1975 по  1978 гг. преподаватель Краснобережского сельскохозяйственного техникума Жлобинского  района  Гомельской  области.  С  1978  г.  работает  в  Белорусской  сельскохозяйственной академии в должности научного сотрудника, старшего инспектора по работе с иностранными студентами.

  В 1982 г. поступила в аспирантуру при кафедре  луговодства БСХА, которую успешно закончила. 

В 1986 г. защитила кандидатскую диссертацию. С этого же года приступила к работе на кафедре кормопроизводства сначала в должности ассистента, затем старшего преподавателя и доцента.

  С 2006 по 2009 гг. проходила подготовку в докторантуре с отрывом от производства. Подготовила  к  защите  докторскую  диссертацию,  которую успешно защитила в 2010 г., присуждена ученая степень  доктора  сельскохозяйственных  наук.  С 2012 по 2014 гг. исполняла обязанности заведующего кафедры кормопроизводства 

  В 2013 г. Шелюто Б. В. присвоено ученое звание профессора.

  Б.В.  Шелюто  провела  обширные  исследования по  созданию эффективной кормовой базы животноводства в Республике Беларусь на основе энерго- и ресурсосберегающих технологий. Руководит  научной темой  «Разработка и внедрение технологий возделывания  перспективных  кормовых  культур  с продуктивностью 8–9 тыс. к. ед., содержанием в сухом веществе 16–18 % белка и обменной энергии не менее 10,0 МДж/ кг. при организации зеленых и сырьевых конвейеров в кормовой базе животноводства»., участвует в оказании практической помощи  сельскохозяйственным  предприятиям, а также  постоянно  руководит  научно-исследовательской работой студентов.

   Результаты научных исследований докладывались (Польша, Россия) и республиканских научно-практических конференциях, опубликованы в Германии, Польше,  России и  Украине. Всего  издано  176  научно-методических работ,  в том числе 5 монографий, 12 учебников и учебных пособий.

  Под руководством  Б.В. Шелюто создана  научная школа, выполнены и успешно защищены 2 диссертации на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук и 2 магистерские диссертации. В настоящее время 4 аспиранта работают под ее руководством.

  За активное участие в научно-исследовательской,  педагогической  и  общественной  работе Б.В. Шелюто награждалась Почетными грамотами  Министерства  сельского  хозяйства  и  продовольствия Республики Беларусь, Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь, УО БГСХА, облисполкомов и райисполкомов.
