“История религии”
	Название курса по выбору
	История религии

	Курс обучения
	1 курс ССиОТ, МиВХ НИСПО, ССиОТ НИСПО, 3 курс МиВХ

	Семестр обучения
	2

	Количество кредитов

(зачетные единицы)
	2

	Степень, звание, фамилия, имя, отчество преподавателя
	Старший преподаватель Кирчук Юлия Викторовна

	Цели предполагаемого для изучения курса по выбору студента
	Познакомить студентов с историческим развитием и доктринальными особенностями ведущих религий мира и на этой основе показать роль религий в складывании современного общества на Западе, Востоке и в Беларуси; сосредоточить внимание на ключевых моментах исторического процесса, на описании сущности религии, ее специфики, на анализе функционирования и места религии в жизни стран, общества и людей от древних времен до наших дней; содействовать расширению кругозора студента посредством ознакомления его с всемирной культурой, выросшей в глубокой связи с религией;воспитывать толерантное отношение к людям иных вероисповеданий, мировоззрений и национальностей, уметь адекватно реагировать на проявления религиозной вражды.

	Содержание курса по выбору студента
	I. РЕЛИГИЯ КАК СОЦИОКУЛЬТУРНОЕ ЯВЛЕНИЕ.

Понятие религии. Основные концептуальные подходы.Сущностные аспекты религии. Основные формы отношения человека к Богу. Структура религии. Типология религиозных организаций. Функции религии. Типология религий. Классификация религий по распространенности и влиятельности. Национальные религии. Мировые религии. Содержательная типология религий. Культурно-региональная типология религий. Типология религий на основе сакрального текста. Естественные и исторические религии.

II. НАЦИОНАЛЬНЫЕ РЕЛИГИИ

Ранние религиозные представления. Мифологическое сознание. Ритуальный календарь. Понятие культа. Древнейшие культы.

Шаманизм. Шаман как фигура, обеспечивающая связь миров. Функции шамана. Шаманы и колдуны. Символы шаманизма. Внешний вид шамана. Двойники шамана: костюм, бубен и шаманское дерево. Современный шаманизм.

Религии Древней Месопотамии. Особенности религии «речных» цивилизаций. Религия шумеров и аккадцев.

Религия Древнего Египта. Египетский пантеон. Облик и функции богов, зоолатрия. Культ фараонов. Культ мертвых: учение о душах, способы мумификации, погребальные сооружения и ритуалы, Символика и смысл египетских мистерий.

Верования критян и эллинов. Генезис религиозных представлений эллинов, отраженный в мифологии. Олимпийский пантеон. Культ мертвых. Культ плодородия. Жречество и оракулы.

Римско-италийская религия. Италийская небесная триада и другие боги и духи. Культовые практики. Храм Всех Богов – Пантеон.

Верования народов Европы (кельты, германцы, скандинавы). Верования древних кельтов. Облик и функции богов. Культ растений. Друиды, барды, фелистиды. Культ камней. Ритуальный календарь и календарные праздники.

Языческие верования славян. Славянский анимизм. Представления об устройстве мира. Отражение верований славян в фольклоре, одежде, обрядах, архитектуре. Племенные боги. Устройство святилищ. Праздники славянского земледельческого календаря.

Брахманизм. Аграрные и тотемные культы хараппской культуры. Образы богов. Ведийский пантеон. Представление о времени. Карма. Сансара. Реинкарнация. Представления о смерти. Варны. Обряды жизненного цикла.

Индуизм. Учение о богах, дхарме, переселении душ, воздаянии. Индуизм и кастовый строй. Основные направления в индуизме: шиваизм, вишнуизм, шактизм, кришнаизм. Культ священных животных. Культы растений, деревьев, камней, рек и животных.

Национальные религии Китая: конфуцианство и даосизм. Особенности религиозных верований древних китайцев. Культ Неба. Культ предков. Культ земли. Конфуцианство. Культ семьи и клана. Даосизм как религиозно-философская система. Понятия инь-ян, Дао, де, ци, у-вей. Даосский образ жизни.

Иудаизм. Священное писание: Тора. Культ Яхве. Священное предание. Мишна, Гемара, Талмуд и другие тексты иудаизма. Пророчества о грядущем мессии. Иудейский лунный календарь. Обряды и праздники календарного и жизненного цикла. Течения в современном иудаизме.

III. МИРОВЫЕ РЕЛИГИИ

Буддизм. Учение Будды: четыре благородные истины и восьмеричный путь. Медитация. Дхарма. Традиции изображения Будды. Трипитака. Национальные формы буддизма. Чань-буддизм. Дзен-буддизм. Тибетский ламаизм. Далай-Лама и теория воплощений.

Христианство. Возникновение христианства. Историческая и мифологическая школы о личности Иисуса Христа. Христианство и иудаизм. Христианство как государственная религия Римской империи. Образование отдельных христианских церквей. Древние восточные (нехалкидонские) церкви. История православия и православной культуры. Основные православные церкви. Особенности вероучения, культа и церковной организации. Специфика русского православия. Старообрядчество. Особенности вероучения, культа, организации, деятельности. Современное православие.

Католицизм. Мученики. Особенности Восточной и Западной ветвей христианства. Церковная иерархия. Монашеские ордена. Культ: обряды, порядок богослужения и таинства и праздники Римско-католической церкви. Церковная иерархия. Вероучение и теология. Интерьер и архитектура католических соборов. Современное устройство и состояние католической церкви.

Протестанцизм. Истоки Реформации в Германии, Швейцарии и Англии. Особенности веры и обряда христиан-протестантов. Протестантская теология. Возникновение, развитие и отличительные особенности протестантских денноминаций История протестантизма в России и Беларуси. Тенденции в современном протестантизме.

Ислам. Ранний ислам. Мекка как торговый и культурный центр. жизнь и откровения пророка Мухаммада. Содержание и структура сур Корана и хадисов Сунны. Исламский образ жизни. Положения вероучения (шахада, салят, саум, закят, хадж, джихад). Ритуальная практика. Мечети. Мусульманское право. Шариат как закон и жизненный путь. Обряды жизненного цикла. Праздники в исламе. Основные направления в исламе: суннизм, шиизм, хариджизм, суфизм. Ислам в России и Беларуси.

Библия как памятник мировой культуры.

IV. РЕЛИГИЯ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Тенденции современной религиозной динамики. Религиозный фундаментализм. Харизматическое обновление. Теология освобождения. Экуменическое движение.

Конфессиональная структура современной Беларуси.

Традиционные конфессии на Беларуси и их влияние на формирование культурных ценностей.

Новые религиозные движения. Основные тенденции эволюции религии. Классификация и особенности новых религиозных движений. Обращение. Членство. Воздействие на индивидуума.

Учения и культы на основе христианства. Учения и культы на основе индуизма и буддизма. Учения и культы на основе шаманизма.

Новые религиозные движения в Беларуси. Законодательные основы взаимоотношений государства и религиозных организаций в Республике Беларусь.
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	Методы преподавания
	При проведении занятий используются инновационные формы обучения (лекция-размышление, ролевые игры по темам курса, презентации, «семинар-пресс-конференция», тестовая форма оценки текущих знаний и др.)

	Язык обучения
	Русский, белорусский


