ГОРЕЦКИЙ РАЙИСПОЛКОМ

ОТДЕЛ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ, КУЛЬТУРЫ И ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ

                                          
МАТЕРИАЛ

для информационно-пропагандистских групп

  1.ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО В БЕЛАРУСИ:

ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ 






г. Горки





декабрь 2015г.

1. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО В БЕЛАРУСИ:

ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ 

Жилищно-коммунальное хозяйство традиционно выполняло жизненно важные функции, в числе которых – создание условий для комфортного проживания, предоставление качественных жилищно-коммунальных услуг. 
Начиная с 1990-х годов на баланс жилищно-коммунальных организаций стали передаваться объекты коммунальной инфраструктуры и жилищного фонда от других министерств и ведомств с целью освобождения их от несвойственных им форм деятельности и снижения себестоимости производимой ими продукции.

С 1997 по 2002 год в коммунальную собственность было принято более 16 млн. м² ведомственного жилья.

Только в 2015 году принято в коммунальную собственность Горецкого района 4,328 тыс. м2 ведомственного жилья. 

Почти вся коммунальная инфраструктура сельской местности также перешла на баланс и обслуживание организаций ЖКХ. При этом объекты и сети были приняты далеко не в лучшем техническом состоянии и без дополнительных источников финансирования. Главной задачей отрасли стало создание в сельской местности достойных условий проживания – качественно равных городским и соответствующих установленным стандартам.

Жилищный фонд, его содержание и эксплуатация.
Жилищный фонд Могилевской области составляет более 217,8 тыс. жилых домов, общей площадью 29 млн. кв. м., из них 20 тыс. - многоквартирных жилых домов (2 и более квартир).


Государственный жилищный фонд составляет 14,0 тыс. жилых домов, общей площадью 4,4 млн. кв. м (15,3%), частный жилищный фонд – 206,0 тыс. жилых домов общей площадью 24,7 млн. кв. м. (84,6%).

Всего на балансе и обслуживании УКПП «Коммунальник» имеется 380 жилых домов, общей площадью – 421,024 тыс. кв. м, в том числе на балансе - 323 жилых дома, общей площадью 306,969 тыс. кв. м, на техническом обслуживании – 47 домов, общей площадью – 99,489 тыс. кв. м. 
307 многоквартирных жилых домов общей площадью – 400,491 тыс. кв. м, в том числе 145 дома в г. Горки, общей площадью – 320,771 тыс. кв. м, 152 дома в сельских населенных пунктах, общей площадью – 65,154 тыс. кв. м, 10 общежитий, общей площадью – 14,566 тыс. кв. м.

Уют и комфортные условия проживания – то, к чему стремится каждый человек независимо от места жительства. В большей степени забота о предоставлении таких условий лежит на жилищно-эксплуатационных службах, в чьи непосредственные обязанности входит техническое обслуживание жилфонда. Это понятие включает обеспечение нормального функционирования всех инженерных систем многоквартирных жилых домов, в т.ч. контроль за его техническим состоянием, наладку и регулировку систем водоснабжения, отопления, энергоснабжения, устранение выявленных неисправностей, влияющих на безопасность проживания, рациональное использование энергоресурсов, чистоту мест общего пользования и придомовых территорий.

В рамках поэтапного повышения доли участия населения в содержании жилищного фонда источниками финансирования таких работ являются как бюджетные средства, так и средства собственников, нанимателей жилья и членов ЖСПК (ремонт подъездов включает восстановление штукатурки и облицовки стен и потолков, замену полов, восстановление декоративных деталей, лестниц, малярные работы).

Кроме этого, начиная с 2012 года, ЖЭС или РСЦ в счетах на оплату ЖКУ предоставляет подробные сведения о выполняемых коммунальниками работах. Это способствует повышению их ответственности и положительно сказывается на качестве услуг.

Отдельное внимание заслуживает санитарное состояние мест общего пользования. Одним из критериев оценки работы организаций, осуществляющих эксплуатацию жилищного фонда по эксплуатации жилых домов, является их содержание в надлежащем техническом состоянии и в частности мест общего пользования жилых домов.

Работники ЖЭУ предлагают гражданам, проживающим в жилых домах за счет собственных средств жильцов отремонтировать места общего пользования, в том числе подъезды. По Могилевской области эксплуатирующими организациями выполнен ремонт 688 подъездов за счет средств граждан.
В Горецком районе в текущем году за счет собственных средств жильцов отремонтировано 77 подъездов из 567. Ремонт выполнялся как силами УКПП «Коммунальник» - 63 подъезда, так и силами жильцов – 14 подъездов.

По Могилевской области 13019 подъездов в многоквартирном жилищном фонде закрытых на запорные устройства (100%), из них оборудованы запорно-переговорными устройствами (ЗПУ) 9715 подъездов (74,6%).

Все 567 подъездов в Горецком районе оборудованы запорными устройствами, из них 355 оборудованы запорными переговорными устройствами, или 62,6 %. 80,5% запорные переговорные устройства обслуживается специалистами УКПП «Коммунальник» и 19,5% подрядными организациями.  

Капитальный ремонт

Ежегодно возникает потребность капитального ремонта порядка 265 тыс. м2 (2% от общей обслуживаемой площади). 

С учетом распределения финансовых средств определяются вводные объекты, и формируется задание по вводу общей площади жилых домов после капитального ремонта и тепловой модернизации.

В 2014 году введено в эксплуатацию общей площади жилых домов после капитального ремонта и тепловой модернизации – 185,3 тыс. м2, в том числе после капремонта с тепловой модернизацией – 63,8 тыс. м2.  

Справочно: Начиная с 2003 года, когда уровень вводимой площади после капитального ремонта был достигнут 1990 года (введено 35,3 тыс. м2), прослеживается положительная тенденция ежегодного увеличения ввода площади после капремонта и тепловой модернизации: 2004 г. – 58,1 тыс. м2, 2005 г. – 61,7 тыс. м2, 2006 г. – 68,81 тыс. м2, 2007 г. – 7 7,31 тыс. м2, 2008 г. – 98,2 тыс. м2, в 2009 г. – 98,1 тыс. м2, в 2010 г. – 106,1 тыс. м2, в 2011 г. – 110,3 тыс. м2, в 2012 г. – 128,6 тыс. м2, в 2013 г. – 172,7 тыс. м2. 

Справочно: Ввод жилья после проведения капитального ремонта по УКПП «Коммунальник»: 2008 г. – 11,275 тыс. м2, 2009 г. – 4,820 тыс. м2, 2010 г. – 3,850 тыс. м2, 2011 г. – 6,659 тыс. м2, 2012 г. – 26,211 тыс. м2, 2013 г. – 10,756 тыс. м2, 2014 г. – 2,536 тыс. м2, план 2015 г. – 5,900 тыс. м2,
С 2007 по 2014 год включительно по Могилевской области выполнено утепление 271 жилого дома в соответствии с титульными списками объектов капитального ремонта жилищного фонда.

С 2007 по 2014 год включительно по Горецкому району выполнено утепление 19 жилых домов площадью 17,633 тыс. м2.

Средства, отчисляемые гражданами на капитальный ремонт жилых домов, не аккумулируются на счетах, а направляются на проведение ремонта жилищного фонда, который находится в наиболее худшем техническом состоянии. Списки нуждающихся в ремонте домов формируются местными исполнительными органами с перспективой на год.

В последние годы был выполнен значительный объем работ по упорядочению структуры жилищного фонда. Ранее в Беларуси было многообразие различных форм жилья – служебное, социальное, специальный жилищный фонд, специальный служебный фонд и т.д.

Сегодня в Республике Беларусь жилье подразделяется на социальное, арендное и частное.

К 1 июля 2016 г. в частной собственности будет находиться не менее 95% жилищного фонда, оставшееся жилье будет государственным (арендное, социальное). Необходимо отметить, что 1 июля 2016 года завершается процесс приватизации жилых помещений государственного жилищного фонда. Если они не будут приватизированы гражданами, то с 1 июля 2016 все оставшиеся квартиры будут переведены в состав коммерческого жилья.

Наблюдается поступательное развитие рынка государственного арендного жилья, формирование которого началось с принятия в декабре 2013 г. соответствующего Указа Президента Республики Беларусь. 

В Горецком районе имеется 130 арендных квартир, в том числе:

94 квартиры в городе, 34 квартиры в сельской местности.

На сегодняшний день в Могилевской области имеется 3 850 арендных квартир. При этом полностью сформирована и нормативная база, определяющая порядок предоставления и пользования арендным жильем. 

Реализация прав граждан при сносе аварийного и ветхого жилья.

В целом по Могилевской области тенденция прироста ветхого жилфонда отсутствует. По состоянию на 1 января 2015 года в Могилевской области имеется 130 домов признанных ветхими и аварийными. 

В коммунальной собственности Горецкого района имеется 11 домов признанных ветхими и аварийными.
Как правило, проблема ветхости и аварийности жилищного фонда решается путем его сноса.

Алгоритм действий местных властей при решении вопросов, связанных с реализацией прав граждан при утрате жилого помещения в связи с признанием его непригодным для проживания выработан в соответствии с требованиями жилищного законодательства. Так, в случае признания жилого дома непригодным для проживания гражданам предоставляется жилые помещения коммерческого использования с выплатой денежной компенсации в размере рыночной стоимости.

Коммунальное хозяйство

В программе развития ЖКХ немаловажное значение придается проблемам водоснабжения и канализации. Обеспечение населения Беларуси питьевой водой осуществляется в основном из подземных источников, что позволяет получать хорошую, качественную воду. 

Доступ к центральному водопроводу имеет 90% населения от общего количества жителей страны (в том числе почти 69% сельских жителей и порядка 98% – городских).
В Горецком районе обеспеченность централизованным водоснабжением составляет: городское население – 100 %, сельское – 93%.

Эти результаты обеспечены в основном за счет поэтапной реализации Государственной программы по водоснабжению и водоотведению «Чистая вода», которая стартовала в 2000 году.
Теплоснабжение

Тепло в наших домах – еще один важный аргумент стабильности работы организаций ЖКХ.

Проведена большая работа по модернизации котельного хозяйства, переводу его на использование местных видов топлива (МВТ) и по снижению удельных расходов природного газа, запасов которого в нашей стране нет. 

В результате сегодня местные виды топлива используют 75% котельных ЖКХ (2,9 тыс. котельных). За 10 лет доля МВТ в топливном балансе выросла на 28,5 процентных пункта и достигла почти 39%.

По УКПП «Коммунальник» на местных видах топлива работает 87,5 % котельных. Доля местных видов топлива в топливном балансе составляет 14,3%, в 2006 году – 10%.

Повсеместное оснащение жилищного фонда и других потребителей приборами учета расхода тепловой энергии поставило надежный заслон возможности «списать» на население сверхнормативные потери тепловой энергии при ее транспортировке и послужило стимулом к ускорению работ по замене тепловых сетей, отслуживших положенные сроки.

Справочно. 

За 2011–2015 гг. организациями жилищно-коммунального хозяйства заменено почти 4 тыс. км тепловых сетей.

За 2011–2015 гг. УКПП «Коммунальник» заменено 42,85 км тепловых сетей, что составляет за год 5,8% от общей протяженности. Протяженность ПИ-трубы составляет 62,5 %. Тепловые потери снижены с 27,8% в 2006 году до 18,5% в 2014 году.
Сроки отключения потребителей от горячего водоснабжения при проведении работ по профилактическому ремонту и испытанию оборудования котельных и тепловых сетей составляют 10–14 дней.

Вторичные материальные ресурсы

За последние шесть лет организациям Минжилкомхоза удалось почти в 2,5 раза увеличить объемы заготовки вторичных материальных ресурсов (ВМР).

Справочно. 

В 2014 году сбор бумаги и картона, стекла, полимерных, резиносодержащих, текстильных отходов составил 550 тыс. т. Положительная динамика объемов заготовки основных видов BMP прослеживается и в текущем году – за 9 месяцев 2015 года заготовлено 429 тыс. т, что составляет около 110% от прошлогодних объемов.

В 2012 году в Горецком районе было заготовлено 396 тонн макулатуры, 111,6 тонн стекла, 16,9 тонн полимеров. 

В 2015 году будет заготовлено около 730,2 тонны макулатуры (что на 104,6 % больше чем за 2014 год), 660,3 тонны стекла (что на 180,7 % больше чем за 2014 год), 102 тонны полимеров (что на 122,4 % больше чем за 2014 год).
За 11 месяцев 2015 года УКПП «Коммунальник» заготовлено 630,62 т всех вторичных материальных ресурсов, что составляет 129,6% (486,6 т) к уровню прошлого года.
Для увеличения уровня извлечения ВМР из общего объема образования коммунальных отходов в 2015 году за счет средств ГУ «Оператора вторичных материальных ресурсов» устанавливается станция сортировки производительностью до 5000 т/год и 120 евроконтейнеров для раздельного сбора ВМР. 

Тарифная политика и снижение затрат

В последние годы особенностью совершенствования политики ценообразования на жилищно-коммунальные услуги для населения стало не простое повышение цен и тарифов в связи с изменением стоимости материальных затрат и энергоресурсов, а более плавное регулирование в зависимости от роста доходов граждан и снижения затрат на оказание услуг.

Средние платежи за коммунальные услуги в Беларуси не превышают 5% от средней заработной платы по стране. 
Качество поставляемой организациями ЖКХ воды соответствует всем нормативным требованиям, которые жестко регулируются. Так, в воде должны быть определенные соли, минералы, она должна содержать необходимые для нормального функционирования организма элементы – т.е. вода должна быть «живой». После очистки на дополнительных фильтрах, которые устанавливаются населением, вода фактически является дистиллированной, в ней нет минералов и элементов, необходимых организму, и она сама вымывает из него эти элементы. 

Разработанные санитарные нормативы к качеству воды определены именно с учетом воздействия на организм содержащихся в ней необходимых микроэлементов и минералов.
Справочно. 

На каждом водоканале системы ЖКХ имеются лаборатории по проверке качества питьевой воды на ее соответствие установленным параметрам. О масштабах этой работы свидетельствуют цифры: только на УП «Минскводоканал» ежегодно производится отбор около 136 тыс. проб воды (источники водоснабжения, станции водоподготовки, насосные станции второго подъема, распределительная сеть) с выполнением 400 тыс. анализов, определяющих ее химические, микробиологические и радиологические показатели.
УКПП «Коммунальник» имеет аккредитованную лабораторию по проверке качества питьевой воды. В 2015 году произведен отбор 2900 проб воды из источников водоснабжения, станций водоподготовки, насосных станций второго подъема, распределительной сети и шахтных колодцев, выполнено 4600 анализов.
Организации ЖКХ проводят постоянную работу по снижению затрат на оказываемые жилищно-коммунальные услуги населению.
Справочно. 

Общая сумма экономии средств в результате снижения затрат за 2006–2010 гг. составила 436,2 млрд. руб. в текущих ценах, за 2011–2015 гг. – 3975,1 млрд. руб.

За 2006-2010 годы по УКПП «Коммунальник» снижение затрат составило 5,251 млрд. руб., за 2011г. - 9 месяцев 2015 года – 18,632 млрд. руб.

Дальнейшее снижение затрат возможно не только за счет внедрения технических мероприятий, которые требуют значительных капитальных вложений, но и за счет повышения эффективности управления ЖКХ и привлечения собственников жилых помещений к управлению недвижимым имуществом, находящимся в общей собственности.

Защита прав потребителей ЖКУ

Права потребителей жилищно-коммунальных услуг регулируются специальным нормативным актом – Законом Республики Беларусь «О защите прав потребителей жилищно-коммунальных услуг» (далее – Закон), который был принят в 2008 году.

Справочно. 

Данный Закон регулирует весь спектр правоотношений, которые возникают между потребителем и исполнителем в области оказания жилищно-коммунальных услуг, конкретизирует права и обязанности каждой из сторон, порядок рассмотрения претензий на качество услуг и иные вопросы. В целях реализации Закона приняты постановление Совета Министров Республики Беларусь «О мерах по реализации Закона Республики Беларусь «О защите прав потребителей жилищно-коммунальных услуг» и постановление Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь «О порядке расчета недопоставленного объема тепловой энергии на отопление, удельного веса стоимости отдельной услуги или работы по техническому обслуживанию жилого дома при оказании населению данных видов услуг с недостатками».

Впервые в законодательстве республики были определены термины «жилищно-коммунальная услуга», «качество жилищно-коммунальной услуги», «недостаток жилищно-коммунальной услуги». Потребитель согласно Закону – это только физическое лицо, которое пользуется ЖКУ для домашних нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности.

Кроме того, Закон определил виды услуг. Помимо традиционного деления ЖКУ на техническое обслуживание, коммунальные услуги и другие ЖКУ, все жилищно-коммунальные услуги, согласно Закону, делятся на основные (те, которые оказываются в обязательном порядке и обеспечивают необходимую благоустроенность жилых домов применительно к условиям соответствующего населенного пункта, их соответствие установленным санитарным и техническим требованиям) и дополнительные (те, которые могут оказываться дополнительно к основным ЖКУ по договору).

Основные услуги:

техническое обслуживание многоквартирного жилого дома;

текущий ремонт жилого дома;

капитальный ремонт жилого дома;

холодное и горячее водоснабжение, водоотведение;

централизованное газоснабжение;

электроснабжение;

централизованное теплоснабжение;

пользование лифтом;

вывоз, обезвреживание и переработка твердых коммунальных отходов.

Закон четко установил права потребителей ЖКУ, в том числе и право потребителя на информацию об исполнителе и оказываемых им ЖКУ.

Справочно.

В соответствии с Законом предоставление ЖКУ должно осуществляться на основании договора, заключенного между исполнителем и потребителем ЖКУ. Причем подготовить договор – это обязанность исполнителя. Если потребитель отказывается от заключения договора на предоставление обязательных ЖКУ, исполнитель вправе в судебном порядке понуждать потребителя на заключение такого договора.

Также Закон установил основные права и обязанности как исполнителя, так и потребителя ЖКУ.

Исполнитель обязан:

обеспечивать своевременное предоставление ЖКУ надлежащего качества;

рассматривать требования потребителей в связи с неоказанием ЖКУ либо оказанием их с недостатками;

своевременно за свой счет выполнять работы по устранению выявленных недостатков ЖКУ, которые возникли по его вине.

Потребитель обязан:

своевременно принимать меры по устранению выявленных неполадок, связанных с получением ЖКУ, которые возникли по вине потребителя;

обеспечивать целостность и сохранность приборов учета;

оплачивать ЖКУ;

допускать в жилые помещения, на земельные участки работников исполнителя;

соблюдать требования законодательства, не допускать нарушения прав и законных интересов других потребителей.

Также актуальное значение имеет вопрос предоставления дополнительных жилищно-коммунальных услуг.
Доверие населения – важнейший фактор работы отрасли жилищно-коммунального хозяйства. 

Управление жилищно-коммунального хозяйства облисполкома
Отдел жилищно-коммунального хозяйства райисполкома

УКПП «Коммунальник»
