Об опасности весенних палов травы

После схода снежного покрова в республике, как правило, возникает крайне сложная пожароопасная обстановка. Поджигая сухую прошлогоднюю траву вдоль дорог, на опушках леса, на полях и лугах, взрослые и дети, возможно, и не подозревают, что весенние палы являются настоящим экологическим бедствием. 
Нет ничего опаснее для живой природы, чем огонь. 
От сжигания сухой травы обедняется почва, поскольку минеральные вещества, содержащиеся в золе, легко уходят с поверхностными и грунтовыми водами и только незначительная их часть успевает усвоиться растениями. В результате происходит деградация растительного покрова, обедняется его видовой состав, появляется жесткозлаковая растительность и бурьян. С уничтожением растительных остатков в почву прекращают поступать органические вещества, резко уменьшается количество гумуса, почва теряет способность удерживать влагу, начинается ее разрушение – эрозия. 
Процесс горения сопровождается выбросом в атмосферу токсичных веществ, канцерогенов, таких как бензапирен, фосген, уксусная кислота, оксиды углерода (СО, СО2), радиоактивные частицы, сернистый ангидрид, акролеин и другие ядовитые вещества. Проведение палов часто приводит к возгоранию торфяников и лесных насаждений. На загрязненных радионуклидами территориях в воздух с огнем и дымом попадают радиоактивные вещества, которые переносятся ветром на значительные расстояния. 
В огне палов погибают не только растения, в пламени гибнут животные и птицы. 
Выжигание сухого травостоя вызывает гибель кладок и мест гнездовий птиц. 
Могилевский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды обращает Ваше внимание: в соответствии со статьей 98 Закона Республики Беларусь «Об охране окружающей среды» выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях на территории республики запрещено.
За данное правонарушение предусмотрена административная ответственность - наложение штрафа в размере от 10 до 40 базовых величин (статья 15.57 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях).
Сжигание бытового мусора и сухой травы явление сезонное и довольно массовое. С наступлением весны жители частного сектора, а также владельцы частных домовладений обращают свое пристальное внимание на наведение порядка на приусадебных участках, кладбищах. В своем отношении к природе легкомысленны как горожане, так и сельчане.
Справочно: в 2013 году ликвидировано 204 лесных, торфяных пожара и загорания травы (кустарников), общая площадь которых составила 80 га, из них: 22 – лесных пожара, на площади 11 га, 4 – торфяных, на площади 2 га;        178 – загораний травы (кустарников), на площади 67 га.
К сожалению, иногда палы травы приводят к непоправимым последствиям.
Так, в апреле 2012 года при сжигании сухой растительности на частном подворье по ул. Кутепова в городе Могилеве погиб 77-летний пенсионер. Мужчина поджег мусор возле дома и неотлучно следил за горением, однако огонь по сухой растительности очень быстро добрался до соседского участка, поросшего бурьяном. Пенсионер вступил в схватку с огнем, но, к сожалению, силы оказались неравны. Мужчина погиб.
В апреле 2013 года в д.Селец Мстиславского района на одном из частных подворий загорелся нежилой дом. 42-летняя женщина, проживающая по соседству, решила навести порядок на своем подворье. Собрала мусор и «по традиции» подожгла. Только не учла, что соседний участок зарос бурьяном, который только поспособствовал распространению огня. Женщина пыталась справиться с пожаром самостоятельно, однако без помощи МЧС уже было не обойтись. 
Женщина привлечена к административной ответственности (наложение штрафа в размере 10 базовых величин) за выжигание сухой растительности, повлекшее загорание нежилого дома. 
Согласно «Правил пожарной безопасности РБ для жилых зданий, общежитий, индивидуальных гаражей и садоводческих товариществ» допускается контролируемое разведение костров, в том числе для сжигания мусора, отходов, на площадках, окаймленных минерализованной (очищенной до минерального слоя почвы) полосой шириной не менее 0,25м при слабом ветре (до 5 м/с) на расстоянии не менее: 15м от зданий (сооружений); 25м от лесного массива; 30м от скирд сена и соломы.
На территории жилых домов усадебной застройки, дачных и садовых домиков допускается приготовление пищи в специальных приспособлениях с использованием горящего угля (мангала, барбекю, гриля и аналогичных) (далее – специальные приспособления для приготовления пищи) при слабом ветре. При этом минимальное расстояние (в плане) от края специальных приспособлений для приготовления пищи до зданий и сооружений должно быть не менее 4м. 
Площадка для сжигания мусора (отходов) и место размещения  специальных приспособлений для приготовления пищи должны быть выбраны таким образом, чтобы исключалась возможность возникновения пожара, обеспечены огнетушителем с массой огнетушащего вещества не менее 2 кг или емкостью с водой объемом не менее 10 литров, а также штыковой лопатой.
Не допускается:
- выжигание сухой растительности, стерни;
- сжигание мусора и размещение специальных приспособлений для приготовления пищи под кронами деревьев;
- оставлять площадку для сжигания мусора и горящий уголь в специальных приспособлениях для приготовления пищи без присмотра.
После сжигания мусора, отходов на площадках и приготовления пищи, горящие материалы должны быть потушены до полного прекращения тления.
Еще одна весенняя «проблема» — это любители отдыха на природе. Отправляясь на «шашлыки», народ выбирает живописные места. Но, уезжая, люди оставляют горы мусора, битое стекло, пластиковые бутылки. Забывают затушить костер и бросают в траву окурки. А ведь порывом ветра огонь разносится на большие расстояния, сжигая все на своем пути, оставляя безжизненную, черную пустошь.
Поэтому, чтобы отдых на природе был действительно безопасным, рекомендуем:
 - тщательно продумайте все меры безопасности при проведении отдыха и обеспечьте их неукоснительное выполнение, как взрослыми, так и детьми;
 - не оставляйте в местах отдыха непотушенные костры, спички, окурки, стеклянные бутылки (на солнце они работают как увеличительные стекла, фокусируют солнечный свет и поджигают траву, мох и т.д.);
 - не проходите мимо горящей травы, при невозможности потушить пожар своими силами, сообщайте о возгораниях в дежурную службу МЧС по тел. «101».
Каждый из нас должен думать о том, что он в ответе за свои поступки. И помнить, что минутная беспечность может обернуться непоправимой трагедией. 
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