НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ ЗА АПРЕЛЬ 2015 г.
Общественно-экономические науки
1. Тумасян, Агаси Арташевич. 

Статистика промышленности: учебное пособие / А. А. Тумасян, Л. И. Василевская. - Минск: Новое знание; М.: ИНФРА-М, 2012. - 430 с. - (Высшее образование). (Шифр 311/Т 83 с. п.)

Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)

Изложена методология расчета и анализа статистических показателей. Рассмотрены актуальные вопросы качества и конкурентоспособности продукции, инновационной деятельности, потребления сырья и топливно-энергетических ресурсов, финансовых результатов деятельности и финансового состояния промышленных предприятий. Приведены  подробные примеры, близкие к практике. 
Высшее образование
2. Рязанский государственный агротехнологический университет имени П. А. Костычева. 
Рязанский государственный агротехнологический университет имени П. А. Костычева 65 лет / Рязанский государственный агротехнологический университет имени П. А. Костычева. - Рязань: КОМ - ИНФОРМ, 2014. - 160 с. (Шифр 378.4/Р 992 р.г.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

В юбилейном выпуске содержатся сведения об истории возникновения и структуре университета.

3. Сучков, Константин Петрович. 

Колыбель интеллектуалов: социогуманитарные ценности в деятельности Горыгорецких земледельческих школы и института [Электронный ресурс]: историко-гуманитарный очерк / К. П. Сучков. - Электрон. текстовые дан. - Горки, 2015 эл. жестк. диск. (Шифр 378.4/С 916 к.и.)

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

На основании научных трудов многих авторов, а также анализа выверенных фактов, подлинных документов и других свидетельств показано, что возникновение и деятельность Горыгорецкой земледельческой школы и Горыгорецкого земледельческого института обусловлены существенными изменениями в культурном пространстве России и Беларуси. Приступив к работе на очередном этапе интеллектуально-гуманитарной революции, учебные заведения положили начало научному подходу в решении назревших проблем отечественного сельского хозяйства. Значительная роль в этом принадлежала интеллектуально-личностному фактору.  

Экология
4. Ильязов, Роберт Гиниятуллович. 

Чернобыльская катастрофа и агроэкосфера: последствия и контрмеры = Chernobyl catasrtophe and agricultural ecosphere: consequences and countermeasures: монография / Р. Г. Ильязов; Академия наук Республики Татарстан, Научно-исследовательский институт радиологии Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь. - Казань: Бриг, 2011. - 352 с. (Шифр 621.311/И 49 ч. к.)

Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)

Обобщены результаты 24-летних исследований и практический опыт работ, выполненных в условиях радиоактивного загрязнения агроэкосферы в Белорусском Полесье после чернобыльской катастрофы. 
Техника
5. Многоцелевые гусеничные и колесные машины. Теория: учеб. пособие / В. П. Бойков [и др.]; ред. В. П. Бойков. - Минск: Новое знание; М.: ИНФРА-М, 2012. - 543 с. - (Высшее образование). (Шифр 629.367/М 735 г. и.)

Экземпляры: всего:10 - ЧЗ(2), ХР(2), Фил.ЗО(2), Фил.№2(4)

Изложены основные вопросы теории многоцелевых гусеничных и колесных машин. Рассмотрены физико-механические и геометрические свойства поверхности движения, взаимодействие движителей с грунтом, динамика мобильных машин, теории устойчивости и управляемости, плавности хода и проходимости.
6. Фельдштейн, Евгений Эммануилович. 

Режущий инструмент. Эксплуатация: учебное пособие / Е. Э. Фельдштейн, М. А. Корниевич. - Минск: Новое знание; М.: ИНФРА-М, 2012. - 256 с.: ил., табл. - (Высшее образование). (Шифр 621.91/Ф 392 р.и.)

Экземпляры: всего:10 - ЧЗ(2), ХР(2), Фил.№2(6)

Рассмотрены принципы выбора геометрических параметров инструментов и режимов обработки в различных производственных условиях, допустимые величины износов, методы определения расхода инструментов различных типов, способы повышения эксплуатационных свойств современных инструментальных материалов, технологии переточки и контроля инструментов, принципы мониторинга их работы на гибком автоматизированном оборудовании. Описаны возможные производственные проблемы, вызванные режущими инструментами, и пути их решения.

7. Якубович, Анатолий Иванович. 

Системы охлаждения тракторных и автомобильных двигателей. Конструкция, теория, проектирование / А. И. Якубович, Г. М. Кухаренок, В. Е. Тарасенко. - Минск: Новое знание; М.: ИНФРА-М, 2013. - 473 с. - (Высшее образование - магистратура). (Шифр 621.43/Я 492 с. о.)

Экземпляры: всего:10 - ЧЗ(2), ХР(2), Фил.ЗО(2), Фил.№2(4)

Рассмотрены конструкции систем охлаждения тракторных и автомобильных двигателей, изложены основы теории охлаждения, расчет и основные положения методологии проектирования. 

Агропромышленный комплекс
8. Белоус, Николай Максимович. 

Системы удобрения и реабилитация песчаных почв: монография / Н. М. Белоус, М. Г. Драганская, С. А. Бельченко; Министерство сельского хозяйства и Российской Федерации, Российская академия сельскохозяйственных наук, Брянская государственная сельскохозяйственная академия, Всероссийский научно-исследовательский институт агрохимии им. Д.Н. Прянишникова, Новозыбковская государственная сельскохозяйственная опытная станция ВНИИ. - Брянск, 2010. - 224 с. (Шифр 631.8/Б 438 с. у.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Дана сравнительная эффективность применения различных систем удобрения на базе многолетних экспериментальных исследований, проведенных на Новозыбковской государственной сельскохозяйственной опытной станции ВНИИА. Предназначена для специалистов АПК, научных работников, преподавателей вузов, аспирантов и студентов.

9. Дудова, Мария Антоновна.
Частная селекция: курс лекций для студентов специальности 1-74 03 01 - Зоотехния специальности 1-74 03 01 01 - Биотехнология и селекция / М. А. Дудова; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки. 

Ч. 3. - 2014. - 60 с). (Шифр 636.082/Д 815 ч. с. / 3)

Экземпляры: всего:28 - ЧЗ(3), ХР(3), К-ра разведения(2), Фил.ЗО(7), Фил.№1(13)

Приведены современные методы и приемы селекционной работы в мясном скотоводстве, птицеводстве и коневодстве.

10. Зоогигиена с основами проектирования животноводческих объектов: учебник / ред. В. А. Медведский. - Минск: Новое знание; М.: ИНФРА-М, 2015. - 736 с. - (Высшее образование). (Шифр 619:614/З-851 с. о.)

Экземпляры: всего:58 - ЧЗ(2), ХР(6), Фил.№1(30), Фил.ЗО(20)

Даны гигиенические требования к воздушной среде, почве, воде, кормам, пастбищам. Рассмотрены проектирование и контроль качества строительства и реконструкции животноводческих объектов. Приведены новые требования и нормы технологического проектирования, требования к санитарной защите животноводческих и других объектов. 

11.  Комлева, Светлана Михайловна. 

Землеустройство: учебно-методическое пособие для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальностям 1-74 02 05 - Агрохимия и почвоведение, 1-74 02 04 - Плодоовощеводство, 1-33 01 06 - Экология сельского хозяйства / С. М. Комлева; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 130 с. (Шифр 631.15/К 633 з.)

Экземпляры: всего:49 - К-т земфака(5), ЧЗ(3), ХР(3), Фил.ЗО(10), АБ(10), Фил.№9(18)

Рассмотрены основные вопросы землеустройства, содержание и порядок проведения, его геодезическое обеспечение, а также краткое сведения о земельном кадастре. 

12.  Крючков М. М. 

Сельское хозяйство - локомотив экономики: сборник статей / М. М. Крючков, Н. В. Бышов, Г. С. Свид; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования, Рязанский государственный агротехнический университет имени П.А. Костычева, Авангард  Рязанского района. - Рязань, 2014. - 159 с. (Шифр 63/К 858 с. х.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

В книге рассматриваются вопросы состояния, развития сельского хозяйства и его роль в экономике региона и России. 

13. Лесные и лесопарковые экосистемы Рязанской области: монография / Н. П. Кузнецов [и др.]; Федеральное государственное бюджетное образование высшего профессионального образования, Рязанский государственный агротехнический университет имени П. А. Костычева. - Рязань, 2014. - 287 с. (Шифр 630/Л 506 и. л.-)

Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)

В монографии приводится краткий литературный обзор по истории развития экологических знаний, раскрываются экологические аспекты лесных земель, лесоводства и основные положения экологии лесных ресурсов. Кратко охарактеризованы растительность и геоботаническое районирование Рязанской области. Ярко представлен лес как растительное сообщество в жизни общества. Описаны лесной фонд области и основные (древесные и кустарниковые) породы, экология недревесных ресурсов леса, почвенные экологические функции и экологические факторы, продуктивность лесов, основы лесного кадастра и лесной кодекс, экология лесных земель, полезащитных насаждений и декоративных растений для озеленения населенных пунктов и садовых насаждений. 

14. Переработка и управление качеством сельскохозяйственной продукции: сборник статей II Международной научно-практической конференции Минск, 26-27 марта 2015 года / Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Белорусский государственный аграрный технический университет, Белорусский республиканский фонд фундаментальных исследований. - Минск: БГАТУ, 2015. - 308 с. (Шифр 664/П 271 и. у.)

Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)

Издание включает статьи участников II Международной научно-практической конференции, посвященной актуальным проблемам технологии и технического обеспечения процессов переработки и управления качеством сельскохозяйственной продукции, решению задач ресурсо- и энергосбережения в агропромышленном комплексе, а также инновационным технологиям подготовки специалистов агроинженерного профиля.

Организация промышленного производства
15.  Иванов, Владимир Петрович. 

Оборудование и оснастка промышленного предприятия: учебное пособие / В. П. Иванов, А. В. Крыленко. - Минск: Новое знание; М.: ИНФРА-М, 2012. - 235 с. - (Высшее образование). (Шифр 658.27/И 20 о. и.)

Экземпляры: всего:4 - ЧЗ(2), Фил.№2(2)

Рассмотрена система средств технологического оснащения промышленного предприятия, включающая оборудование в оснастку промышленного изготовления и средства, создаваемые на собственном вспомогательном производстве. Перечислены виды промышленного оборудования. Изложены основы выбора оборудования и методы его проектирования, а также организации создания оборудования и оснастки, изготавливаемых в заводских условиях. 

16.  Шуляков, Леонид Васильевич. 

Оборудование предприятий торговли и общественного питания / Л. В. Шуляков. - Ростов н/Д: Феникс, 2013. - 495 с. : ил., табл. - (Справочник). (Шифр 658.8/Ш 959 о.п.)
Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)

В справочнике рассматривается производственное, технологическое и торговое оборудование, предназначенное для оснащения предприятий торговли и общественного питания, описано назначение, требования к инструкции, классификация оборудования. В каждой из глав рассмотрены виды, устройство, принцип действия и правила безопасной эксплуатации оборудования.

Ландшафтная архитектура

17. Нормы времени на ручные работы по озеленению, применяемые на предприятиях зеленого хозяйства / Министерство жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь, Научно-исследовательское проектно-изыскательское Республиканское унитарное предприятие, Институт Белжилпроект. - Минск, 2013. - 341 с. (Шифр 658.5/Н 834 в. н.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Содержатся нормы времени для определения трудоемкости работ, составления калькуляций, а также планирования численности и установления нормированных заданий по озеленению для предприятий зеленого хозяйства.

Языкознание 
18.  Антонович, Наталия Тимофеевна. 

Пособие по русскому языку "Глагольные приставки: значение  использование": для иностранных студентов / Н. Т. Антонович, Ж. А. Зуб, И. В. Каливо; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 90 с. (Шифр 811.161.1/А 725 п. п.)

Экземпляры: всего:57 - ХР(5), К-т рус. и бел.яз.(52)

19.  Осипова, Ирина Владимировна. 

Пособие по английскому языку "Университеты и высшее образование": для студентов всех специальностей / И. В. Осипова, О. В. Прокопова; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 32 с. (Шифр 811.111/О-741 п. п.)

Экземпляры: всего:57 - ХР(5), К-т англ.яз.(52)

Пособие предназначено для студентов 1 курса всех специальностей в рамках изучения темы "Учеба в вузе". Может использоваться как для аудиторных занятий под руководством преподавателя, так и для самостоятельной работы студентов. 

20. Серафимович, Наталья Александровна. 

Пособие по французскому языку "Themes de conversation" [Электронный ресурс]: для студентов всех специальностей / Н. А. Серафимович, А. С. Саскевич; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Электрон. текстовые дан. - Горки, 2015 эл. жестк. диск. (Шифр 811.133.1/С 32 п. п.)

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

Приведены устные темы, предусмотренные учебной программой по  французскому языку. Тексты сопровождаются вопросами и заданиями, направленными на обучение устной речи.

21.  Чешун, Ольга Владиславовна. 

Пособие по английскому языку MARKETING: для студентов экономических специальностей / О. В. Чешун; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - 2-е изд.,  доп. и перераб. - Горки, 2015. - 28 с. (Шифр 811.111/Ч-577 п. п.-372063744)

Экземпляры: всего:32 - ХР(5), К-т англ.яз.(27)

Приведены экономические тексты на английском языке с упражнениями. 
Биографии, библиографии

22.  Вильдфлуш, Игорь Робертович. 

Игорь Робертович Вильдфлуш: библиографический указатель научно-педагогической деятельности: информационно-справочное изд. / И. Р. Вильдфлуш; Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 56 с. (Шифр 012[Вильдфлуш]/В 461 и. р.)

Экземпляры: всего:12 - СИО(2), ХР(10)

23. Голченко, Михаил Герасимович. 

Михаил Герасимович Голченко: библиографический указатель научно-педагогической  деятельности / М. Г. Голченко; Белорусская государственная орденов октябрьской революции и трудового красного знамени сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 57 с. (Шифр 012[Голченко]/Г 627 м. г.)

Экземпляры: всего:12 - СИО(1), ХР(10)

24. Карташевич, Анатолий Николаевич. 

Анатолий Николаевич Карташевич: библиографический указатель научно-педагогической деятельности: информационно-справочное издание / А. Н. Карташевич; Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 99 с. (Шифр 012[Карташевич]/К 27 а. н.)

Экземпляры: всего:12 - СИО(2), ХР(10)

25. Клочков, Александр Викторович. 

Александр Викторович Клочков: библиографический указатель научно-педагогической деятельности: информационно-справочное изд. / А. В. Клочков; Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 46 с. (Шифр 012[Клочков]/К 509 а. в.)

Экземпляры: всего:12 - СИО(2), ХР(10)

26.  Ленькова, Раиса Константиновна. 

Раиса Константиновна Ленькова: библиографический указатель научно-педагогической деятельности / Р. К. Ленькова; Белорусская государственная орденов октябрьской революции и трудового красного знамени сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 27 с. (Шифр 012[Ленькова]/Л 466 р. к.)

Экземпляры: всего:12 - СИО(2), ХР(10)

Библиографический указатель научных и учебно-методических изданий Р. К. Леньковой.

27. Ліпскі, Уладзімір Сцяпанавіч. 

Мужык: дакументальная аповесть / У. С. Ліпскі. - Мінск: Літаратура і Мастацтва, 2011. - 216 с. (Шифр 891.72-92/Л 618 м.)

Экземпляры: всего:1 - АБ(1)

Аўтар выбраў сваім героем нашага сучасніка - вядомага аграрніка Аляксея Скакуна. Доказна, па-мастацку выверана пісьменнік паказвае, як беларускі мужык, некалі "пан сахі і касы", уздымаецца да вяршынь навукі і новых земляробчых тэхналогій, з якой любоўю шчыруе на родных палетках.

28.    Лисицин, Михаил Арсеньевич. 

Мой брат Иван Арсеньевич / М. А. Лисицин. - Минск, 2014. - 50 с. (Шифр 929/Л 632 м. б.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Книга посвящена ветерану Великой Отечественной войны - И. А. Лисицыну.

29. Медведев, Григорий Федорович. 

Григорий Федорович Медведев: библиографический указатель научно-педагогической деятельности / Г. Ф. Медведев; Белорусская государственная орденов октябрьской революции и трудового красного знамени сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 43 с. (Шифр 012[Медведев]/М 42 г.ф.)

Экземпляры: всего:12 - СИО(2), ХР(10)

30. Обухович, Виктор Станиславович. 

Виктор Станиславович Обухович: библиографический указатель научно-педагогической деятельности: информационно-справочное издание / В. С. Обухович; Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 37 с. (Шифр 012[Обухович]/О-266 в. с.)

Экземпляры: всего:11 - СИО(1), ХР(10)

31.  Пакуш, Лариса Владимировна. 

Лариса Владимировна Пакуш: библиографический указатель научно-педагогической деятельности: информационно-справочное изд. / Л. В. Пакуш; Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 22 с. (Шифр 012[Пакуш]/П 138 л. в.)

Экземпляры: всего:12 - СИО(2), ХР(10)

32.  Петрович, Эдуард Александрович. 

Эдуард Александрович Петрович: библиографический указатель научно-практической деятельности: информационно-справочное издание / Э. А. Петрович; Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 50 с. (Шифр 012[Петрович]/П 306 э.а.)

Экземпляры: всего:12 - СИО(2), ХР(10)

33. Садомов, Николай Александрович. 

Николай Александрович Садомов: библиографический указатель научно-педагогической деятельности: информационно-справочное изд. / Н . А. Садомов; Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 41 с. (Шифр 012[Садомов]/С 143 н. а.)

Экземпляры: всего:12 - СИО(2), ХР(10)

34.  Фрейдин, Макс Залмонович. 

Макс Залмонович Фрейдин: библиографический указатель научно-педагогической деятельности: информационно-справочное изд. / М. З. Фрейдин; Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 48 с. (Шифр 012[Фрейдин]/Ф 862 м. з.)

Экземпляры: всего:12 - СИО(2), ХР(10)

Авторефераты диссертаций

35.  Запольский, Михаил Иванович. 

Развитие агропромышленной интеграции в условиях становления рыночной экономики (на примере продуктовых комплексов): автореферат дис. ... д-ра экон. наук : 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством (специализация - агропромышленный комплекс: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)  / М. И. Запольский; Институт системных исследований в АПК Национальной академии наук Беларуси. - Минск, 2014. - 47 с. (Шифр 08.00.05/З -33 р. а.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Содержатся теоретические и методологические основы обоснования и создания методических разработок по кооперативному переустройству агропромышленного производства.
36. Frercks, Birutė. 

Kaulavaisinių moniliozės sukėlėju ir trešnės bei paprastosios vyšnios genetinė variacija: daktaro disertacijos santrauka. Žemės ükio mokslai, agronomija (01A) / B. Frerks; Aleksandro stulginskio universitetas, Lietuvos agrarinių ir miškų mosklų centras. - Kauno : Akademija, 2014. - 24 с. (Шифр (01А)/F 89 k.m.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Представлена характеристика заражения цветов и плодов черешни и вишни, вызванных возбудителем бурой гнили, определены виды монилиоза патогенов и проанализирован полиморфизм ДНК внутри и между популяциями патогенов.
37. Jablonskytė-Raščė, Danutė. 

Paprastųjų ir spelta kviečių produktyvumo ir kokybinių rodiklių formavimosi dėsningumai ecologinės žemdirbystės sąlygomis: daktaro disertacijos santrauka. Žemės ükio mokslai, agranomija (01 A) / D. Jablonskyte-Rasce ; Aleksandro Stulginskio Universitetas, Lietuvos agrariniu ir misku mokslu centras. - [s. l.] : Akademija, 2014. - 27 с. (Шифр (01А)/J 11 p.i.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Представлено научное исследование о влиянии различных видов удобрений на продуктивность, засоренность, болезнеустойчивость, качество зерна и загрязнения грибами фузариума и микотоксинами посевов мягкой пшеницы, полбы и их смеси, выращенных на суглинистых почвах. 

38. Piliponytė-Dzikienė, Agnė. 

Rapsų fomozę sukeliančių grybų Leptosphaeria maculans ir L. biglobosa rūsių santykis bel dinamika populiacijų struktūroje: daktaro disertacijos santrauka. Žemės ūkio mosklai, agranomija (01A) / A. Piliponyte-Dzikiene; Aleksandro Stulginskio Universitetas, Lietuvos agrariniu ir misku mokslu centras. - Kauno: Akademija, 2014. - 23 с. (Шифр (01А)/P 64 f.s.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Рассмотрены вопросы о соотношении видов возбудителей болезни - фомоз в период вегетации рапса, а также выявлена реакция культуры рапса к возбудителям инфекции грибам L.maculans и L.biglobosa.

39. Sirtautas, Ramunas. 

Šviesos ir kitų aplinkos veiksnių poveikis salotų maistinei kokybel: daktaro disertacijos santrauka. Žemės ükio mosklau, agranomia (01 A) / R. Sirtautas; Aleksandro stulginskio universitetas, Lietuvos agrarinių ir mišku mokslų centras. - Kauno: Akademija, 2014. - 16 с. (Шифр (01А)/S 64)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Содержится научное исследование о влиянии параметров освещения в сочетании с традиционным источником света на питательные качества салата. 
40. Staugaitienė, Rüta. 

Skirtingo tręšimo siera poveikis augalų produktyvumui ir jos kaitai dirvožemyje bel augaluose : daktaro disertacijos santrauka. Žemes ükio mokslai, agranomija (01 A) / R. Staugaitiene; Aleksandro Stulginskio Universitetas, Lietuvos agrarinių ir mišku mokslų centras. - Kauno: Akademija, 2014. - 23 с. (Шифр (01А)/S 81 s.t.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Рассмотрен вопрос о влиянии различных норм серосодержащих удобрений на урожайность ярового рапса и яровой пшеницы, выращенных на суглинистых и песчаных почвах с очень низким содержанием серы.

41.  Tamošiunas, Rimantas. 

Tikrųjų pjüklelių (Hymenoptera, Symphyta, Tenthredinidae) - vaisių kenkėjų bioekologija, žalingumas ir kontrolė obelų ir slyvų soduose: daktaro disertacujos santrauka. Žemės ükio mokslai (A 000), Agranomija (01A) / R. Tamošiunas; Aleksandro Stulginskio Universitetas, Lietuvos agrarinių ir mišku mokslų centras. - Kauno: Akademija, 2014. - 40 с. (Шифр (01А)/T 18 t.p.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Представлено научное исследование по определению состава поврежденных плодов яблоневых и сливовых культур насекомыми-вредителями - пилильщиками и разработка комплексных мер в борьбе с этими вредителями в контексте устойчивого использования пестицидов.

Художественная литература
42.  Победное "Ура": сборник поэзии и прозы, посвященный 70-летию Великой Победы / сост.: В. П. Ковалев, И. Н. Сивенкова, С. В. Извозчикова. - Могилев: Могилевский государственный университет продовольствия, 2015. - 84 с. (Шифр 821.161.3/П 413 у.)

Экземпляры: всего:1 - АБ(1)

Сборник посвящен героизму наших людей в годы Великой Отечественной войны. Авторы этого сборника – преподаватели, сотрудники, студенты, постоянные участники и гости литобъединения Могилевского государственного университета продовольствия.

43.    Санаев, Павел. 

Хроники Раздолбая. Похороните меня за плинтусом 2: роман / П. Санаев. - М.: АСТ, 2013. - 480 с. (Шифр 821.161.1/С 18 х. р.)

Экземпляры: всего:1 - АБ(1)

Эта книга -  продолжение культовой повести Павла Санаева "Похороните меня за плинтусом". Герой "Плинтуса" вырос, ему девятнадцать лет, и все называют его Раздолбаем. Раздираемый противоречивыми желаниями и стремлениями, то подверженный влиянию других, то отстаивающий свои убеждения, Раздолбай будет узнавать жизнь методом проб и ошибок. Проститутки и секс, свобода, безнаказанность и бунт - с одной стороны; одна-единственная любимая девушка, образованные друзья и вера в Бога - с другой. Наверное, самое притягательное в новом романе Павла Санаева - предельная искренность главного героя. Он поделится с нами теми мыслями и чувствами, в которых мы боимся сами себе признаться.

44. Томсон, Джун. 

Трубка Шерлока Холмса: рассказы / Д. Томсон. - СПб.: Амфора, 2013. - 284 с. (Шифр 821.111(410.1)/Т 568 т. ш.)

Экземпляры: всего:1 - АБ(1)

Создатель Шерлока Холмса Артур Конан Дойл обронил в своих произведениях множество недомолвок. Заполнить эти пробелы постаралась английская писательница Джун Томсон. В этом выпуске будет раскрыта тайна Пародол-чэмбер, Хаммерсмитского Чуда и других оставшихся за рамками дойловского Канона предметов.
