НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ КНИГ В БИБЛИОТЕКУ ЗА ДЕКАБРЬ 2015 г.
Общественно-экономические науки

1. Административное право : учеб. пособие для студентов специальностей 1-24 01 02 - Правоведение, 1-24 01 03 - Экономическое право, 1-24 01 01 - Международное право, 1-23 01 06 - Политология / А. Н. Крамник [и др.] ; ред. А. Н. Крамник. - 2-е изд., стер. - Минск : Издательский центр БГУ

Ч. 2 : Административно-деликтное право. Особенная часть. - 2012. - 393 с. - (Библиотека успешного студента : серия основана в 2009 году). (Шифр 342. 9/А 313 п. / 2)

Экземпляры: всего:5 - ЧЗ(1), К-т права(4)

Подробно описываются составы административных правонарушений соответствующих глав КоАП с использованием действующих отсылочных нормативных правовых актов.

2. Ганбаров, Балдадаш Акиф оглы. 

Азербайджанская диаспора в Республике Беларусь: организационная структура, социально-экономическое положение и основные направления деятельности (1989-2013 г.) / Б. А. Ганбаров. - Минск : Донарит, 2014. - 232 с. : ил., табл. (Шифр 323.1/Г 19 а.д.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

В монографии впервые в исторической литературе рассматриваются основные этапы истории азербайджанской диаспоры в Беларуси и главные направления ее деятельности. Исследовано также социально-экономическое положение диаспоры и показаны выдающиеся успехи ее представителей в основных сферах социальной, научной и культурной жизни.

3. Крамник, Александр Николаевич.
Административное право : учеб. пособие для студентов по специальностям юридического профиля / А. Н. Крамник. - 2-е изд., стер. - Минск : Издательский центр БГУ

Ч. 3 : Процессуально-исполнительное право. - 2013. - 237 с. - (Библиотека успешного студента : серия основана в 2009 году). (Шифр 342.9/К 777 а. п. / 3)

Экземпляры: всего:3 - К-ра права(2), ЧЗ(1)

Учебное пособие посвящено вопросам процессуально-исполнительного права, представляющего третью часть административного права. В нем подробно рассмотрены вопросы вводного, процессуального и исполнительного характера. Наибольшее внимание уделено процессуальным вопросам, которые освещаются в разделе ІІІ, в котором выделены Общая и Особенная части административного процесса. В разделе IV раскрываются особенности исполнения каждого вида наложенного административного взыскания. 

4. Пенкрат, Валентин Ильич. 

Семейное право Беларуси : учебное пособие для учреждений высшего образования по специальностям "Правоведение", "Экономическое право" / В. И. Пенкрат ; Академия Министерства внутренних дел Республики Беларусь, Академия Министерства внутренних дел Республики Беларусь. - 2-е изд., испр. и пересмотр. - Минск : Академия МВД, 2014. - 235 с. (Шифр 347.6/П 251 с. п.)

Экземпляры: всего:5 - ЧЗ(1), К-т права(4)

Учебное пособие подготовлено в соответствии с требованиями Типовой программы по специальности "Правоведение" и "Экономическое право". Оно включает в себя разделы общей и особенной части семейного права. Рассматриваются основные принципы семейного законодательства, брак, личные неимущественные и имущественные права и обязанности супругов, родителей и детей, опека и попечительство, приемная семья, охрана детства и другие вопросы семейного права. 

5. Право социального обеспечения : учебное пособие для студентов специальностей "Правоведение", "Экономическое право" учреждений, обеспечивающих получение высшего образования / Г. А. Василевич [и др.]; ред. Х. Т. Мелешко. - Минск : Амалфея, 2013. - 543 с. (Шифр 349.3/П 685 с. о.)

Экземпляры: всего:3 - ЧЗ(1), К-ра права(1), К-т права(1)

     Учебное пособие подготовлено в соответствии с требованиями учебной программы по курсу права социального обеспечения. В нем раскрыто содержание всех институтов Общей и Особенной частей права социального обеспечения. Цель учебного пособия - помочь студентам и аспирантам овладеть теоретическими знаниями по проблемам этой отрасли права, научить ориентироваться в действующем законодательстве о социальном обеспечении.
6. Право социального обеспечения : курс лекций для студентов специальностей 1-24 01 02 - Правоведение, 1-24 01 03 - Экономическое право / Л. Я. Абрамчик [и др.] ; общ. ред. И. В. Гущин. - Минск : Амалфея, 2013. - 656 с. (Шифр 349.3/П 685 с. о.)

Экземпляры: всего:3 - К-т права(2), ЧЗ(1)

       В издании освещены все темы курса "Право социального обеспечения". Рассмотрены новые понятия в области права социального обеспечения, отражающие социально-экономические преобразования в нашей республике.
7. Практикум по гражданскому праву : учебное пособие для студентов учреждений высшего образования по специальностям "Правоведение", "Международное право", "Экономическое право", "Политология" / Т. В. Авдеева [и др.] ; ред. В. Н. Годунова. - Минск : Адукацыя i выхаванне, 2015. - 463 с. (Шифр 347/П 691 п. г.)

Экземпляры: всего:5 - К-ра права(1), К-т права(4)

В Практикуме содержатся методические указания и темы курса гражданского права, в котором даются вопросы темы, нормативные правовые акты, литературные источники и задачи. 

8. Республика Беларусь. Кодекс. 
Банковский кодекс Республики Беларусь : с изменениями и дополнениями по состоянию на 17 ноября 2014 года / Республика Беларусь. Кодекс. - Минск : Национальный центр правовой информации Республики Беларусь, 2015. - 221 с. (Шифр 347.73/Р 438 б.к.)

Экземпляры: всего:5 - ЧЗ(1), К-т права(4)

Банковский кодекс Республики Беларусь от 25 октября 2000 года со вступившими в силу изменениями и дополнениями по состоянию на 17 ноября 2014 года. Банковский кодекс Республики Беларусь снабжен алфавитно-предметным указателем.

9. Республика Беларусь. Кодекс. 
Гражданский кодекс Республики Беларусь : принят Палатой представителей 28 октября 1998 года: с изменениями и дополнениями, внесенными Законами Республики Беларусь / Республика Беларусь. Кодекс, Министерство внутренних дел Республики Беларусь, Академия Министерства внутренних дел Республики Беларусь. - Минск : Академия МВД, 2015. - 406 с. (Шифр 347/Р 438 г. к.)

Экземпляры: всего:11 - ЧЗ(1), К-т права(10)

Гражданский кодекс Республики Беларусь от 7 декабря 1998 года с внесенными изменениями и дополнениями Законами Республики Беларусь от 05.01.2015 № 231-З (ред. 10.07.2015) (вступает в силу 01.01.2016), от 15.07.2015 № 305-3 (вступает в силу 24.01.2016) и от 15.07.2015 № 308-3 (вступает в силу 26.01.2016).

10. Республика Беларусь. Кодекс. 
Трудовой кодекс Республики Беларусь : с изменением, внесенным Законом Республики Беларусь от 1 июля 2014 года / Республика Беларусь. Кодекс. - Минск : Национальный центр правовой информации РБ, 2014. - 255 с. (Шифр 349.2/Р 438 т. к.)

Экземпляры: всего:11 - ЧЗ(1), К-т права(10)

Трудовой кодекс Республики Беларусь от 26 июля 1999 года с изменением, внесенным Законом Республики Беларусь от 1 июля 2014 года "О Внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам прохождения военной службы (службы)", который вступает в силу с 9 октября 2014 года. Трудовой кодекс Республики Беларусь снабжен алфлвитно-предметным указателем.

11. Республика Беларусь. Кодекс. Уголовно-исполнительный кодекс Республики Беларусь : с изменениями и дополнениями, внесенными Законами Республики Беларусь / Министерство внутренних дел Республики Беларусь, Академия Министерства внутренних дел Республики Беларусь. - Минск : Академия МВД , 2015. - 159 с. (Шифр 343.2/.7/Р 438 у. к.)

Экземпляры: всего:5 - К-т права(4), ЧЗ(1)

Уголовно-исполнительный кодекс Республики Беларусь от 11 января 2000 г. с внесенными дополнением и изменением Законом Республики Беларусь от 15.07.2015 № 307-3 (вступает в силу 25.01.2016).

12. Республика Беларусь. Кодекс. 
Хозяйственный процессуальный кодекс Республики Беларусь : с изменениями и дополнениями по состоянию на 10 сентября 2014 года / Республика Беларусь. Кодекс. - Минск : Национальный центр правовой информации РБ, 2014. - 335 с. (Шифр 346/Р 438 х. п.)

Экземпляры: всего:5 - ЧЗ(1), К-т права(4)

Хозяйственный процессуальный кодекс Республики Беларусь от 15 декабря 1998 года со вступившими в силу изменениями и дополнениями по состоянию на 10 сентября 2014 года. Снабжен алфавитно-предметным указателем.

13. Сапогин, Александр Никитович. 

Природоресурсное право Республики Беларусь. Особенная часть : учебное пособие для обучающихся учреждений высшего образования Министерства внутренних дел Республики Беларусь / А. Н. Сапогин ; Академия Министерства внутренних дел Республики Беларусь. - Минск : Академия МВД, 2015. - 173 с. (Шифр 349.6/С 194 п. п.)

Экземпляры: всего:5 - ЧЗ(1), К-т права(4)

Рассматриваются нормы, регулирующие отношения в сфере землепользования, водопользования, недропользования, лесопользования, фаунопользования, пользования растительным миром и атмосферным воздухом. 

14. Сборник научных статей. Бухгалтерский учет. Общественные науки : материалы XVI Международной студенческой научной конференции  Гродно, 21 мая 2015 года  / Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Гродненский государственный аграрный университет. - Гродно : ГГАУ, 2015. - 356 с. (Шифр 63/С 232 н. с.)

Экземпляры: всего:2 - ХР(2)

15. Сборник научных статей. Экономика : материалы XVI Международной студенческой конференции, Гродно, 21 мая 2015 года / Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Гродненский государственный аграрный университет. - Гродно : ГГАУ, 2015. - 388 с. (Шифр 63/С 232 н. с.)

Экземпляры: всего:2 - ХР(2)

Представлены научные статьи по вопросам экономики сельского хозяйства.

16. Тихиня, Валерий Гурьевич. 

Гражданский процесс : учебник для студентов высших учебных заведений по специальностям "Правоведение", "Экономическое право" / В. Г. Тихиня. - 2-е изд., перераб. - Минск : ТетраСистемс, 2013. - 495 с. (Шифр 347.9/Т 461 г. п.)

Экземпляры: всего:2 - К-т права(2)

Излагаются понятие, система гражданского процессуального права, принципы гражданского судопроизводства, анализируются гражданские процессуальные правоотношения и их субъекты, иск, доказательства и другие вопросы. Адресуется  преподавателям, аспирантам  и практическим работникам.

17. Тихиня, Валерий Гурьевич. 

Гражданский процесс : пособие / В. Г. Тихиня, В. А. Круглов. - Минск : Амалфея, 2013 480. (Шифр 347.9/Т 461 г. п.)

Экземпляры: всего:2 - ЧЗ(2)

В оригинальной форме с помощью основных определений и схем излагается содержание курса "Гражданский процесс". Материал отличается наглядностью, информационной насыщенностью, краткостью. Направлен на стимулирование зрительного восприятия. Пособие разработано на основе отечественного и зарубежного опыта применения в юридических вузах интенсивных технологий и комплексных методов обучения. Предназначено для студентов, преподавателей высших и средних специальных учебных заведений. Будет полезно всем, кто интересуется гражданским процессуальным законодательством.

Агропромышленный комплекс
18. Баклажан (Solanum spp.) / М. И. Мамедов [и др.] ; ред. В. Ф. Пивоваров ; Федеральное государственное образовательное бюджетное научное учреждение, Всероссийский научно-исследовательский и технологический институт селекции и семеноводства овощных культур. - М. : ВНИИССОК, 2015. - 264 с. (Шифр 635.64/Б 194)

Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)

Рассмотрены происхождение, народно-хозяйственное значение и классификация культуры баклажана, дана ботаническая характеристика морфологических и биологических особенностей, показано влияние основных факторов среды на рост и развитие растений. Большое внимание уделено генетике, а также селекции баклажана на скороспелость, высокую продуктивность и качество плодов, устойчивость к абиотическим стрессорам. Освещены методические вопросы создания сортов и гибридов для различных культивационных сооружений.  Книга представляет интерес для селекционеров, преподавателей и студентов аграрных ВУЗов, агрономов-овощеводов.

19. Выведение и эффективное использование высокопродуктивных коров в стадах с голштинизированным маточным поголовьем для совершенствования активной части популяции молочного скота : рекомендации для специалистов сельского хозяйства, аспирантов, магистрантов и студентов зоотехнического и биологического профилей / Н. В. Казаровец [и др.] ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 36 с. : рис., табл. (Шифр Вр/В 921 и.э.)

Экземпляры: всего:10 - ХР(5), Фил.№1(5)

Приведены приемы и методы племенной работы с маточным поголовьем по получению, оценке и использованию высокоценных животных на основе системного анализа критериев, обусловливающих проявления желательных качеств особей. 

20. Гридюшко, Александр Николаевич. 

Плодово-ягодный подкомплекс: тенденции и перспективы развития : монография / А. Н. Гридюшко, В. Н. Кулаков ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 171 с. (Шифр 631.14/Г 836 п. п.)

Экземпляры: всего:44 - ЧЗ(3), ХР(8), Фил.ЗО(7), Фил.№1(7), К-т агробизнеса(7), К-т экономики и МЭО(4), К-т управления(4), К-т эк. теории(4)

Рассмотрены теоретические и практические аспекты функционирования плодово-ягодного подкомплекса, обоснованы перспективные направления дальнейшего его развития. Для специалистов органов государственного управления, научных работников, преподавателей, аспирантов и студентов высших учебных заведений, слушателей системы повышения квалификации.

21. Константинов, Николай Сергеевич. 

Экономический механизм повышения эффективности использования сельскохозяйственных земель : монография / Н. С. Константинов ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 219 с. (Шифр 631.15/К 65 э. м.)

Экземпляры: всего:29 - ЧЗ(3), ХР(6), Фил.№1(3), Фил.ЗО(3), К-т эк. теории(14)

Проведен анализ и обобщение теоретических достижений в области эффективного использования сельскохозяйственных земель. Рассмотрены особенности их функционирования в условиях Беларуси. Для научных работников, экономистов-аграрников, студентов, а также для всех, интересующихся проблемами эффективности использования сельскохозяйственных земель.

22. Персикова, Тамара Филипповна. 

Комплексное применение микроэлементов, регуляторов роста растений и бактериальных удобрений в предпосевной обработке семян проса и люпина узколистного : рекомендации для руководителей и специалистов сельскохозяйственных организаций, фермерских хозяйств, слушателей ФПК и научных сотрудников / Т. Ф. Персикова, Ю. В. Коготько, М. Л. Радкевич ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 22 с. (Шифр Вр/П 278 к. п.)

Экземпляры: всего:12 - Фил.№9(2), ХР(10)

Изложены результаты исследований по применению микроэлементов в хелатной и органо-минеральных формах, регуляторов роста растений и бактериальных удобрений в предпосевной обработке семян проса и люпина узколистного. Приведена характеристика, дозы, сроки внесения этих удобрений и препаратов, обеспечивающих повышение урожайности, улучшение качества продукции проса и люпина узколистного, обоснована экономическая эффективность их применения. 

23. Петровец, Владимир Романович. 

Посев зерновых культур дисковыми сошниками с усеченно-конусными бороздообразователями-уплотнителями : монография / В. Р. Петровец, С. В. Авсюкевич, Н. И. Дудко ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 212 с. (Шифр 633.1/П 305 п. з.)

Экземпляры: всего:30 - ЧЗ(3), ХР(5), Фил.№2(5), Фил.ЗО(2), К-т механизации и ПО(15)

Изложены вопросы повышения эффективности посева зерновых культур путем совершенствования двухдисковых сошников с конусными ребордами-бороздообразователями-уплотнителями. Предназначена для специалистов сельского хозяйства, студентов, аспирантов и научных работников.

24. Пушко, Наталья Вячеславовна. 

Механизм эффективного использования механизаторских кадров в сельскохозяйственных организациях : монография / Н. В. Пушко ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 118 с. (Шифр 631.15/П 915 м. э.)

Экземпляры: всего:40 - ЧЗ(3), ХР(3), Фил.№1(3), Фил.ЗО(3), К-т агробизнеса(28)

Изложены теоретические и методологические основы механизма формирования и эффективного использования механизаторских кадров сельскохозяйственных организаций. Разработана система подходов к обоснованию рациональной потребности в кадрах механизаторов на региональном уровне. Для научных сотрудников, руководителей и специалистов сельскохозяйственных организаций, преподавателей и студентов экономического профиля аграрных вузов.

25. Ракутин, Вячеслав Геннадьевич. 

Развитие системы управления в сельскохозяйственных организациях на основе контроллинга : монография / В. Г. Ракутин, Е. Н. Ракутина ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 156 с. (Шифр 631.15/Р 197 р. с.)

Экземпляры: всего:20 - ЧЗ(3), ХР(5), Фил.№1(2), Фил.ЗО(2), К-т бухучета в с/х(3), К-т агробизнеса(5)

В монографии рассмотрены теоретические и практические аспекты функционирования контроллинга в системе управления сельскохозяйственными организациями, обоснованы перспективные направления его дальнейшего развития. Для специалистов органов государственного управления, научных работников, преподавателей, аспирантов и студентов высших учебных заведений, слушателей системы повышения квалификации.

26. Сборник научных статей. Агрономия. Защита растений. Технология хранения и переработки сельскохозяйственной продукции. Ветеринария. Зоотехния : материалы XVI Международной студенческой научной конференции, Гродно, 26 марта, 14 мая, 21 мая 2015 года / Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Гродненский государственный аграрный университет. - Гродно : ГГАУ, 2015. - 432 с. (Шифр 63/С 232 н. с.)

Экземпляры: всего:2 - ХР(2)

27. Современные технологии сельскохозяйственного производства. Агрономия. Защита растений. Технология хранения и переработки сельскохозяйственной продукции : сборник научных статей по материалам XVIII Международной научно-практической конференции, Гродно, 27 марта, 15 мая 2015 года / Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Гродненский государственный аграрный университет. - Гродно : ГГАУ, 2015. - 368 с. : ил., табл. (Шифр 63/С 568 т.с.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Сборник содержит материалы по актуальным проблемам развития АПК в области агрономии, защиты растений и технологии хранения и переработки сельскохозяйственной продукции, представленные учеными и производственниками Беларуси, Украины, России.

28. Современные технологии сельскохозяйственного производства. Зоотехния. Ветеринария.: сборник научных статей по материалам XVIII Международной научно-практической конференции, Гродно, 22, 28 мая 2015 года / Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Гродненский государственный аграрный университет. - Гродно : ГГАУ, 2015. - 306 с. (Шифр 63/С 568 т. с.)

Экземпляры: всего:2 - ХР(2)

Сборник содержит материалы, представленные учеными, аспирантами и специалистами АПК Беларуси, России, Украины, Литвы, Польши и Турции по актуальным проблемам развития, воспроизводства содержания, кормления и лечения сельскохозяйственных животных и птиц.

29. Современные технологии сельскохозяйственного производства. Экономика. Бухгалтерский учет. Общественные науки : сборник научных статей по материалам XVIII Международной научно-практической конференции, Гродно, 22 мая 2015 года / Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Гродненский государственный аграрный университет. - Гродно : ГГАУ, 2015. - 291 с. (Шифр 63/С 568 т. с.)

Экземпляры: всего:2 - ХР(2)

Сборник содержит материалы научных исследований по вопросам экономики и бухгалтерского учета в АПК, отражающие современное состояние, проблемы и перспективы развития сельского хозяйства, а также материалы по актуальным проблемам современного социально-гуманитарного знания.

30.  Соляник, Александр Владимирович.
Теория и практика разработки правовых основ функционирования продуктивного и непродуктивного животноводства : в двух частях: монография / А. В. Соляник, В. В. Соляник, А. А. Соляник ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки. - 2015

Ч. 1. - 2015. - 354 с. : табл.). (Шифр 636:34/С 609 т.и. / 1)

Экземпляры: всего:10 - ХР(4), ЧЗ(3), Фил.№1(3)

Ч. 2. - 2015. - 350 с). (Шифр 636:34/С 609 т. и. / 2)

Экземпляры: всего:10 - ХР(4), ЧЗ(3), Фил.№1(3)

В монографии с точки зрения зоотехнических специалистов, имеющих юридическое образование, рассматриваются вопросы организационно-правового обеспечения деятельности животноводческих предприятий, обращения с животными, охраны домашних и диких животных.
Техника

31. Мажугин, Евгений Иванович. 

Мелиоративные машины. Машины для строительства гидромелиоративных систем : курс лекций для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-74 06 04 - Техническое обеспечение мелиоративных и водохозяйственных работ / Е. И. Мажугин, А. Л. Казаков ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 140 с. (Шифр 631.311/М 134 м. м.)

Экземпляры: всего:55 - ЧЗ(3), ХР(5), Фил.№2(30), Фил.ЗО(15), К-ра мел. и стр. машин(2)

Приведены определение и характерные признаки мелиоративных машин, роль мелиоративных машин, виды выполнения ими работ. Дано понятие о Системе машин, изложены общая классификация и индексация машин, указаны основные оценочные показатели мелиоративных машин. Описаны машины для строительства закрытого горизонтального дренажа и трубопроводов, системы и механизмы для обеспечения требуемого уклона дрен и машины для строительства каналов. 

32. Нестеров, Михаил Васильевич. 

Гидротехнические сооружения : учебник для студентов учреждений высшего образования по специальности "Мелиорация водного хозяйства" / М. В. Нестеров. - 2-е изд., испр. и доп. - Минск : Новое знание ; М. : ИНФРА-М, 2014. - 600 с. - (Высшее образование : серия основана в 1996 г.). (Шифр 626.8/Н 561 г. с.)

Экземпляры: всего:10 - ЧЗ(1), Фил.№1(4), ХР(2), Ф-т ЗО(3)

Рассмотрены конструкции и методы расчета речных и внутрисистемных гидротехнических сооружений. Приведены примеры расчетов. При освещении всех разделов курса широко использованы действующие нормативные документы. Учтены наиболее важные достижения в области мелиоративной гидротехнической науки за последние годы. 

33. Правила и безопасность дорожного движения. Дорожные знаки, дорожная разметка : курс лекций для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по программе подготовки водителей механических транспортных средств категории В / В. Р. Петровец [и др.] ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 89 с. (Шифр 656.1/П 683 и. б.)

Экземпляры: всего:30 - ЧЗ(3), ХР(3), Фил.ЗО(3), Фил.№1(3), К-т механизации и ПО(18)

Изложены основные требования и назначение дорожных знаков и дорожной разметки в системе организации дорожного движения. 

Ветеринария 
34.  Ученые записки : научно-практический журнал / Витебская государственная академия ветеринарной медицины; ред. А. И. Ятусевич. - Витебск

Т. 50. вып. 1. ч. 1 : январь-июль. - 2014. - 210 с. (Шифр 619/У 917 з. / 50(1,1)
Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Содержатся научные статьи по следующим темам: "Эпизоотология, патологическая анатомия", "Внутренние незаразные болезни животных, акушерство, хирургия, анатомия животных","Кормление сельскохозяйственных животных, технология производства животноводческой продукции".   

35. Ученые записки : научно-практический журнал / Витебская государственная академия ветеринарной медицины; ред. А. И. Ятусевич. - Витебск

Т. 51. вып. 1. ч. 1 : январь-июль. - 2015. - 274 с. (Шифр 619/У 917 з. / 51(1,1)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Сборник содержит научные статьи по следующим темам: "Незаразные болезни животных", "Заразные болезни животных". 

36. Ученые записки : научно-практический журнал / Витебская государственная академия ветеринарной медицины; ред. А. И. Ятусевич. - Витебск

Т.50. вып. 2. ч. 1 : июль-январь. - 2014. - 357 с) (Шифр 619/У 917 з. / 50(2,1)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Содержатся научные статьи по следующим темам: "Эпизоотология, патологическая анатомия", "Внутренние незаразные болезни животных, акушерство, хирургия, анатомия животных", "Кормление сельскохозяйственных животных, технология производства животноводческой продукции".   

37.  Ученые записки : научно-практический журнал / Витебская государственная академия ветеринарной медицины; ред.: А. И. Ятусевич, А. А. Белко, Е. А. Алисейко. - Витебск

Т. 51. вып. 1. ч. 2 : (Январь-июль) 2015 г. - 2015. - 145 с. : ил., табл.). (Шифр 619/У 917 з. / 51(1,2)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Сборник содержит научные статьи по следующим вопросам в области зоотехнии: физико-химические исследования кормов, качество животноводческой продукции, селекция высокопродуктивных пород животных.  

Архитектура. Строительство 
38. Вашкевич, Игорь Францевич. 

Справочник специалиста по закупкам. Строительство / И. Ф. Вашкевич, В. В. Майборода. - Минск : Медисонт, 2015. - 103 с. (Шифр 005.93/В 232 с. с.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Настоящее издание подготовлено при содействии ООО "Альфа-сильвер" и представляет собой комплексное рассмотрение организационных, правовых и других аспектов закупочной деятельности субъектов хозяйствования при строительстве объектов. В книгу вошли практические советы и рекомендации по предложенным слушателями ИТБ вопросам, а также вопросы, которые будут интересны руководителям, инженерам, юристам и иным работникам, принимающим решения по вопросам закупок товаров (работ, услуг) в сфере строительства.

39. Другомилов, Роман Александрович. 

Историческое развитие архитектурного благоустройства сельских поселений Беларуси : монография / Р. А. Другомилов ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2015. - 98 с. : ил. (Шифр 728.6/Д 76 и.р.)

Экземпляры: всего:25 - ЧЗ(5), ХР(6), Фил.№1(4), Фил.ЗО(4), К-ра сел. стр-ва и обустр.(1), К-т ист. и пед.(5)

В монографии описывается историческое развитие архитектурного благоустройства сельских поселений, расположенных на территории в границах современной Беларуси.

История. Библиография
40. Витебская ордена "Знак Почета" государственная академия ветеринарной медицины. Библиотека. 
Библиографический указатель отдельно изданных работ преподавателей и сотрудников Витебской государственной академии ветеринарной медицины за 90 лет (1926 - 2014) / Витебская ордена "Знак Почета" государственная академия ветеринарной медицины. Библиотека ; сост. Л. Ф. Сапего ; ред. Л. В. Белотелова. - [б. м.] : ВГАВМ, 2015. - 308 с. (Шифр 013:619/В 54 б.у.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Указатель содержит библиографические описания книг и брошюр, авторами которых являются научные сотрудники и преподаватели, работавшие в институте (Академии) в разные годы со дня его основания и по 2014 год. 

41. Первый факультет академии: от истоков до современности : справочно-информационное пособие / Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия ; ред. С. И. Трапков [и др.]. - Горки, 2015. - 120 с. (Шифр 378.4/Б 437 п. ф.)

Экземпляры: всего:4 - СИО(1), ХР(3)

Изложена история становления и развития аграрного образования и агрономического факультета Белорусской государственной сельскохозяйственной академии, представлены кафедры факультета. Для заместителей деканов по воспитательной работе, кураторов групп и студенческого актива.

