КНИГИ, ПОСТУПИВШИЕ В БИБЛИОТЕКУ ЗА НОЯБРЬ 2016 г.
Общественно-экономические науки

1. Гавриленко, Виктор Григорьевич.
Суверенитет [Электронный ресурс] : всемирная энциклопедия: в трех томах / В. Г. Гавриленко ; ред.: В. Г. Медведев, Д. И. Широканова, Н. И. Ядевич. - Минск : Право и экономика. - 2013

 эл. жестк. диск. - (Цивилизация). (Шифр 321/Г 124 с. / 1-3)

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

Энциклопедия содержит термины, понятия и определения, характеризующие основные концептуальные положения формирования стратегии реализации суверенитета в системе мировых политических, правовых, экономических, социальных, культурных и иных отношений. Освещены особенности формирования институтов, обеспечивающих реализацию суверенитета Республики Беларусь. Изложены вопросы формирования суверенитета стран мира, их политические и правовые системы, существующая партийная система, уровень развития экономики, социальное состояние общества, развитие промышленности, сельского хозяйства, торговли и других отраслей, региональные и международные отношения стран, включены конституции некоторых стран мира, дан алфавитно-предметный указатель.

2. Герасимович, Александр Александрович. 

Налоговое право [Электронный ресурс] : учебно-методическое пособие для студентов специальности 1-24 01 02 - Правоведение / А. А. Герасимович, А. А. Пилипенко, Н. В.  Орлович ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Электрон. текстовые дан. Электрон. граф. дан. - Горки, 2016 эл. жестк. диск. (Шифр 347.73/Г 371 н. п.)

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

Учебное пособие подготовлено в соответствии с государственным образовательным стандартом и учебной программой по налоговому праву для высших учебных заведений. Представлены в подробном, качественном изложении все темы Общей и Особенной частей налогового права с постановкой проблемных вопросов.

3. Константинов, Сергей Александрович. 

Макроэкономика : курс лекций для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-74 01 01 Экономика и организация производства в отраслях агропромышленного комплекса / С. А. Константинов ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2016. - 154 с. (Шифр 330.101/К 65 м.)

Экземпляры: всего:50 - ХР(3), Фил.№1(12), Фил.ЗО(5), К-т эк. теории(30)

Изложены основные проблемы макроэкономики: макроэкономическое равновесие в классической и кейнсианской моделях; совместное равновесие товарного и денежного рынков; бюджетно-налоговая и денежно-кредитная политика; совокупное предложение; стабилизационная государственная политика; макроэкономическая политика в открытой экономике; экономический рост; социальная политика государства; трансформационная экономика.

4.  Организация устойчивого землепользования  [Электронный ресурс] : сб. науч. ст. по материалам Международной научно-практической конференции, посвященной 90-летию землеустроительного факультета и 175-летию академии, Горки, 22 - 24 мая 2015 г.: в двух частях / Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия; ред.: П. А. Саскевич, А. В. Колмыков, В. В. Савченко. - Горки

Ч. 1. - 2016 эл. жестк. диск). (Шифр 631.15/О-641 у. з. / 1)

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

Ч. 2. - 2016 эл. жестк. диск). (Шифр 631.15/О-641 у. з. / 2)

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

Рассмотрены основные направления развития земельных отношений, землеустроительной науки и геопространственных технологий. Сборник содержит результаты научных исследований ученых и специалистов Республики Беларусь, Российской Федерации, Украины, Латвийской Республики и Республики Узбекистан. Предназначен для широкого круга специалистов в области землеустройства, кадастров, земельного права, геодезии, картографии, мониторинга, экономики и др.

5. Петровец, Владимир Романович. 

Логистика : пособие для студентов учреждений высшего образования специальности 1-74 06 06 - Материально-техническое обеспечение агропромышленного комплекса / В. Р. Петровец, В. А. Гайдуков ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2016. - 248 с. (Шифр 658.5/П 305 л.)

Экземпляры: всего:22 - ЧЗ(3), Фил.№1(4), К-т механизации и ПО(5), Фил.№2(10)

Изложены основные положения по логистике. Есть электронный вариант.

Естественные науки. Экология

6.  Химико-экологические аспекты научно-исследовательской работы [Электронный ресурс] : материалы IV Международной научно-практической конференции студентов и магистрантов, проведенной в рамках IV Международного форума студентов сельскохозяйственного, биологического и экологического профилей "Химия в содружестве наук", Горки, 17-19 мая 2016 г. / Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия ; ред.: П. А. Саскевич, И. В. Ковалева, О. В. Поддубная. - Электрон. текстовые дан. Электрон. граф. дан. - Горки, 2016 эл. жестк. диск. (Шифр 54.574/Х 462 а. н.)

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

Приведены лучшие доклады участников конференции. Результаты студенческих исследований предназначены для широкого круга читателей, интересующихся значением химии в современных технологиях растениеводства, агрохимии и мониторинге окружающей среды, а также в научных исследованиях по зоотехнии и ветеринарии.

7. Химия  [Электронный ресурс] : курс лекций для студентов высших учебных заведений, обучающимся по специальностям 1-74 02 01 - Агрономия, 1-74 02 02 - Селекция и семеноводство, 1-74 02 03 - Защита растений и карантин, 1-74 02 04 - Плодоовощеводство, 1-74 02 03 - Агрохимия и почвоведение / А. Р. Цыганов [и др.] ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление аграрного образования, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки. - 2016. - ISBN 978-985-467-625-8

Ч. 3 : Физическая и коллоидная химия эл. жестк. диск. (Шифр 544(075.8)/Х 465 / 3)

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

Кратко и доступно рассмотрены теоретические вопросы физической и коллоидной химии дисциплины "Химия". С учетом инновационных технологий обучения курс лекций включает основные химические понятия и законы, наиболее важные термодинамические и кинетические закономерности химических процессов, в нем изложены свойства коллоидных растворов и ионных процессов, представляющих наибольший интерес для специалистов биологического профиля в сельском хозяйстве.

Агропромышленный комплекс
8. Государственный реестр средств защиты растений (пестицидов) и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь / Министерство сельского хозяйства  и продовольствия Республики Беларусь, Главная государственная инспекция по семеноводству, карантину и защите растений ; сост. Л. В. Плешко [и др.]. - Минск : Промкомплекс, 2014. - 627 с. (Шифр 632/Г 727 р. с.)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Государственный реестр средств защиты растений (пестицидов) и удобрений, разрешенных для применения на территории Республики Беларусь (с дополнениями) действует до выхода очередного издания. Предназначено для специалистов защиты растений, научных сотрудников, студентов учебных заведений, фермеров и других заинтересованных лиц.

9. Защита растений : пособие для учащихся учреждений образования, реализующих образовательные программы среднего специального образования по специальностям - Агрономия, Плодоовощеводство, Организация работы крестьянских (фермерских) хозяйств / Л. Г. Коготько [и др.]. - Минск : РИПО, 2016. - 327 с. (Шифр 632/З-402 р.)

Экземпляры: всего:55 - ЧЗ(3), Фил.ЗО(5), Фил.№9(20), ХР(2), К-ра защиты раст.(25)

Изложены биоэкологическая характеристика основных вредителей и возбудителей болезней распространенных сельскохозяйственных культур, приведены характеристика методов, применяемых в защите растений, а также мероприятия по интегрированной защите основных сельскохозяйственных культур. Предназначено для учащихся учреждений среднего специального образования. Будет интересно преподавателям, специалистам, работающим в сельскохозяйственных организациях и разрабатывающим мероприятия по защите сельскохозяйственных культур.

10. Клочков, Александр Викторович. 

Устройство сельскохозяйственных машин : учебное пособие для учащихся учреждений образования, реализующих образовательные программы среднего специального и  профессионально-технического образования по специальностям сельскохозяйственного профиля / А. В. Клочков, П. М. Новицкий. - Минск : РИПО, 2016. - 431 с. (Шифр 631.3/К 509 у. с.)

Экземпляры: всего:150 - ЧЗ(3), ХР(5), Фил.№2(80), Фил.№9(50), К-ра сельхозмашин(2), Фил.ЗО(10)

Рассмотрены основные типы рабочих органов, узлов и агрегатов, назначение, технические характеристики, принцип работы и технические регулировки сельскохозяйственных машин и орудий. Описаны основные неисправности машин и методы их устранения. Пособие предназначено для учащихся учреждений среднего специального и профессионально-технического образования, получающих специальности сельскохозяйственного профиля. Будет полезно мастерам и работникам сельскохозяйственного производства.

11. Козлов, Степан Иванович. 

Агрометеорология [Электронный ресурс] : учебно-методический комплекс для студентов специальностей 1-74 02 03 - Защита растений и карантин, 1-74 02 04 - Плодоовощеводство, 1-74 02 05 - Агрохимия и почвоведение, 1-33 01 06 - Экология сельского хозяйства / С. И. Козлов ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Электрон. текстовые дан. Электрон. граф. дан. - Горки, 2016 эл. жестк. диск. (Шифр 551.5:63/К 592 а.)

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

Состоит из теоретического раздела по предмету, а также практического, в котором рассмотрено как оценивать сложившуюся и ожидаемую метеорологическую обстановку при возделывании сельскохозяйственных культур, выполнить некоторые метеорологические и агрометеорологические наблюдения, используя метеорологические приборы, обрабатывать и анализировать материал наблюдений, пользоваться режимной и оперативной агрометеорологической информацией.

12. Кудрявцева, Алеся Викторовна. 

Учет и анализ производственных затрат лесохозяйственной деятельности предприятий Республики Беларусь: состояние и развитие [Электронный ресурс] : монография / А. В. Кудрявцева ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Электрон. текстовые дан. Электрон. граф. дан. - Горки, 2016 эл. жестк. диск. (Шифр 630/К 889 у. и.)

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

В монографии рассмотрены методические и практические рекомендации по развитию методик учета и анализа производственных затрат лесохозяйственной деятельности предприятий Республики Беларусь с учетом технологических, организационных и экономических особенностей данного вида деятельности и требований повышения экономической эффективности управления лесным хозяйством. Для специалистов органов государственного управления, научных работников, преподавателей, аспирантов и студентов высших учебных заведений, слушателей системы повышения квалификации.

13. Пиуновский, Игнатий  Иванович. 

Машины для уборки трав и силосных культур ( теория и расчет рабочих органов ) : монография / И. И. Пиуновский, В. Р. Петровец, Н. И.  Дудко ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Горки, 2016. - 325 с. (Шифр 631.35/П 356 м. д.)
Экземпляры: всего:11 - ХР(3), ЧЗ(2), Фил.№2(2), Фил.№9(1), Фил.ЗО(3)

Приведены результаты исследований технико-технологических свойств растений, используемых для заготовки кормов, при выполнении процессов резания, растяжения, сжатия, сведения по теории расчета процессов скашивания, плющения, ворошения, подбора валков, прессования и измельчения кормовых материалов. Предназначена для инженерно-технических работников конструкторских организаций, студентов, преподавателей высших учебных заведений по специальностям сельскохозяйственного машиностроения и механизации сельского хозяйства.

14. Почвоведение - продовольственной и экологической безопасности страны [Электронный ресурс] : тезисы докладов VII съезда Общества почвоведов им. В. В. Докучаева и Всероссийской с зарубежным участием научной конференции, Белгород, 15 - 22 августа 2016 г. / Общество почвоведов им. В. В. Докучаева, Белгородский государственный национальный исследовательский университет; сост. В. М. Алифанов [и др.] ; ред.: С. А. Шоба, И. Ю. Савин. - М.; Белгород

Ч. 1. - 2016 эл. жестк. диск). (Шифр 631.4/П 651 п. и. / 1)

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

Ч. 2. - 2016 эл. жестк. диск). (Шифр 631.4/П 651 п. и. / 2)

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

Освещены теоретические и прикладные проблемы почвоведения, методы исследования и региональные особенности почв и почвенного покрова.  

15. Путеводитель научных полевых экскурсий VII съезда Общества почвоведов им. В. В. Докучаева и Всероссийской с зарубежным участием научной конференции "Почвоведение - продовольственной и экологической безопасности страны" [Электронный ресурс] : Белгород, 15 - 22 августа 2016 г. / С. М. Багрова [и др.] ; Общество почвоведов им. В. В. Докучаева, Белгородский государственный национальный исследовательский университет. - Электрон. текстовые дан. Электрон. граф. дан. - М.; Белгород, 2016 эл. жестк. диск. (Шифр 631.42/П 90 н. п.)

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

В научных полевых экскурсиях представлены зональные почвы лесостепи – серые  лесные и чернозёмы, формирующиеся в естественных условиях и на пашнях  (Центрально-Чернозёмный заповедник им. В. В. Алехина, участки «Лес на  Ворскле» и «Ямская степь» Государственного природного заповедника  «Белогорье», с. Головчино, с. Холки), почвы агролесомелиоративных ландшафтов  (Каменная степь), а также почвы и почвенно-геологические толщи, раскрывающие  историю почвообразования и природной среды в позднем плейстоцене – голоцене  («Ямская степь», Александровский карьер, балка Сеновая). 

16. Сельское хозяйство Республики Беларусь : статистический сборник / Национальный статистический комитет Республики Беларусь. - Минск, 2016. - 229 с. (Шифр 631.15/С 298 х. р.)

Экземпляры: всего:1 - ЧЗ(1)

В статистическом сборнике представлены данные, характеризующие развитие сельского хозяйства республики за 2010-2015 гг. Отдельные показатели приводятся за более длительный временной период. Данная публикация предназначена для высшего управленческого персонала, работников органов государственного управления и финансово-экономических служб организаций, научных работников, профессорско-преподавательского состава, аспирантов и студентов ВУЗов, других заинтересованных пользователей.

17. Шашков, Михаил Станиславович. 

Стандартизация и сертификация продукции животноводства [Электронный ресурс] : учебно-методическое пособие для студентов учреждений высшего образования, обучающихся по специальности 1-74 03 01 - Зоотехния / М. С. Шашков ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Электрон. текстовые дан. - Горки, 2016 эл. жестк. диск. (Шифр 006:636/Ш 328 с. и.)

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

Рассмотрены основные термины и определения, используемые в стандартизации и сертификации, основы технического нормирования и стандартизации. Изложен порядок проведения сертификации и декларирования соответствия продукции, сертификации системы менеджмента качества и системы управления безопасностью пищевых продуктов на основе анализа опасностей и критических контрольных точек.

Гидротехника
18. Нестеров, Михаил Васильевич. 

Гидравлика [Электронный ресурс] : учеб. пособие для студентов учреждений высшего образования по специальностям "Мелиорация и водное хозяйство", "Сельское строительство и обустройство территорий" / М. В. Нестеров, Л. И. Мельникова, И. М. Нестерова ; Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия. - Электрон. текстовые дан. Электрон. граф. дан. - Горки, 2016 эл. жестк. диск. (Шифр 532.5/Н 561 г.)

Экземпляры: всего:1 - СИО(1)

Приведены основные расчетные формулы и их пояснения, определения и понятия, примеры решения типовых задач. а также гидравлические расчеты напорных трубопроводов, открытых каналов, водосливов и сопрягающих сооружений. Рассмотрены вопросы движения грунтовой воды в случаях безнапорной и напорной фильтрации. Для студентов высших учебных заведений, а также учащихся средних специальных учебных заведений и специалистов, занимающихся проектированием гидротехнических сооружений

Краеведение 
19. 100 год з гісторыі Беларускай дзяржаўнай сельскагаспадарчай акадэміі [Электронный ресурс] : дакументы і матэрыялы 1840 - 1940 гг. да 175-годдзя з дня адкрыцця / Нацыянальная бібліятэка Беларусі, Беларуская дзяржаўная сельскагаспадарчая акадэмія, Беларуская сельскагаспадарчая бібліятэка імя І. С. Лупіновіча, Нацыянальная акадэмія навук Беларусі ; склад. І. У. Градоўкіна  [і інш.] ; рэд. Т. В. Кузьмініч. - Электрон. текстовые дан. Электрон. граф. дан. Электрон. картогр. дан. - Мінск, 2015 эл. опт. диск (CD-ROM). (Шифр 378.4/С 81 г. з.)

Экземпляры: всего:2 - СИО(2)

Электроннае выданне змяшчае бібліяграфічную, фактаграфічную, у тым ліку біяграфічную інфармацыю; лічбавыя копіі дакументаў і матэрыялаў, прысвечаных 100-гадоваму перыяду гісторыі навучальнай установы; навуковыя артыкулы і нарысы; ілюстрацыйныя і іншыя матэрыялы. Прызначана для навуковых работнікаў, выкладчыкаў, студэнтаў і аспірантаў, краязнаўцаў, бібліятэкараў, супрацоўнікаў музеяў і архіваў, аматараў айчыннай гісторыі.

20. Беларусь = Belarus / склад. В. Р. Мiшчанка ; рэд.: Л. А. Дзядзюля, В. Р. Мiшчанка, Я. Р. Хвайнiцкi ; пер. на англ. мову І. Л. Смарговіча [і інш.]. - Мiнск : Мiжнародны цэнтр культуры кнiгi, 2011. - 143 с. - (Краiны Еўропы = Cтраны Европы = European Countries). (Шифр 308(47.60)/Б 43)

Экземпляры: всего:1 - ХР(1)

Представлен иллюстративный материал по темам: история, политический облик страны, социальная сфера, культура, экономика, международное сотрудничество страны.

Художественная литература. Поэзия 
21.  Берсенева, Анна. 

Антистерва : роман / Анна Берсенева. - М. : "Э", 2016. - 480 с. - (Русский характер. Романы Анны Берсеневой). (Шифр 821.161.1/Б 519 а.)

Экземпляры: всего:1 - АБ(1)

Быть стервой модно. Приобрести этот привлекательный имидж мечтают и девушки, и взрослые женщины. Та, что не желает пронзать каблучками сердца богатых мужчин, вызывает в наше время недоумение. Тем более что у нее, у Лолы Ермоловой, есть все данные, чтобы добиться успеха: красива, умна, эффектна. Ради чего же она отказывается от блестящих возможностей, открывающихся перед умелой стервой, и что получит взамен?

22. Берсенева, Анна. 

Все страсти мегаполиса : роман / А. Берсенева. - М. : Эксмо, 2013. - 352 с. - (Романы Анны Берсеневой). (Шифр 821.161.1/Б 519 в. с.)

Экземпляры: всего:1 - АБ(1)

Покорить Москву совсем не трудно! Если ты красива, неглупа и бесстрашна, то мегаполис - у твоих ног. Так думает Соня Гамаюнова, выходя из прибывшего в столицу поезда. И не обманывается в своих ожиданиях. Она снимается в модном сериале, живет в престижном доме на Сивцевом Вражке, ее друг принадлежит к московской элите. Но как же наивна оказывается ее провинциальная самонадеянность! Вскоре Соня с горечью осознает, что в настоящую столичную жизнь никто ее пускать не собирается... Может быть, Москву вообще нельзя покорить?

23. Воронова, Мария Владимировна. 

Рандеву на границе дождя : роман / М. В. Воронова. - М. : "Э", 2016. - 320 с. - (Большая любовь. Романы М. Вороновой). (Шифр 821.161.1/В 754 р. н.)

Экземпляры: всего:1 - АБ(1)

Двоюродные братья Руслан и Макс не жаловали друг друга с детства. Во взрослой жизни их объединяло только одно - оба стали врачами. Но сейчас их сплотило другое: оба вынуждены жить в одной квартире и поневоле общаться. Но главное - оба они несчастны в личной жизни. Руслан похоронил жену, а брак Макса, успешного психоаналитика, распадается. Вспыхнувшее чувство к удивительной девушке Христине Макс гонит от себя, надеясь склеить семейную лодку, а Руслан заслоняет своим телом бывшую любовницу, которой грозит неминуемая гибель в автокатастрофе. Оценит ли капризная судьба их благородство.

24. Кветкавыя ветразі / Беларускі дзяржаўны ўніверсітэт ; рэд. А. М. Зэкаў ; склад. І. С. Шкіронак. - Мінск, 2016. - 143 с. (Шифр 821.161.3/К 326 в.)

Экземпляры: всего:1 - АБ(1)

У літаратурны зборнік "Кветкавыя ветразі" ўвайшлі творы ўдзельнікаў клуба аматараў мастацкага слова "КЛУмБа", які створаны пры Фундаментальнай бібліятэцы Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта. Аўтарамі першага клубаўскага зборніка сталі студэнты некаторых факультэтаў БДУ. Яны спрабуюць свае сілы ў розных літаратурных жанрах. Гэта вершы, апавяданні, казкі, нарысы. У сваіх творах удзельнікі клуба закранаюць пытанні, якія хвалююць іх душы: ад асабістых інтымных перажыванняў да набалелых праблем чалавецтва.

25. Метлицкая, Мария. 

Верный муж / М. Метлицкая. - М. : Эксмо, 2014. - 282 с. - (За чужими окнами). (Шифр 821.161.1/М 543 в. м.)

Экземпляры: всего:1 - АБ(1)

Мы выбираем, нас выбирают... Счастье, когда чувства взаимны. А если нет? В основу повести "Верный муж" легла реальная история.

26. Метлицкая, Мария. 

Испытание медными трубами / М. Метлицкая. - М. : Эксмо, 2014. - 314 с. - (За чужими окнами). (Шифр 821.161.1/М 543 и. м.)

Экземпляры: всего:1 - АБ(1)

Через огонь и воду проходят многие, а вот через медные трубы - единицы. Ленины родители были шестидесятниками-бессребренниками, и ее собственная семья мало чем отличалась от родительской: они с мужем много работали, но жили весьма скромно. Богатство свалилось на них неожиданно, и, как по наивности казалось Лене, вполне заслуженно. Но напрасно она радовалась: шальные деньги - это всегда проверка, искушение, с которым мало кто может справиться.

27. Метлицкая, Мария. 

Машкино счастье / М. Метлицкая. - М. : Эксмо, 2015. - 314 с. - (За чужими окнами). (Шифр 821.161.1/М 543 м. с.)

Экземпляры: всего:1 - АБ(1)

Почему одни счастливы, а другие несчастны? И вообще - что такое счастье? Кто-то довольствуется малым и счастлив. Кто-то стремится к недостижимому и всегда несчастен. Среди героев этой книги есть и те, и другие. Наверное, дело в том, что счастливые вовремя осознали: жизнь - не борьба, а награда.

28. Редкозубова, Таида Николаевна. 

Хотите - верьте, хотите - нет : поэзия, проза / Т. Н. Редкозубова ; Министерство сельского хозяйства  и продовольствия Республики Беларусь, Главное управление образования, науки и кадров, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия, Народное литературное объединение "Парнас". - [б. м.], 2016. - 116 с. (Шифр 821.161.3/Р 332 х. в.)

Экземпляры: всего:4 - АБ(2), К-т рус. и бел.яз.(1), К-т ист. и пед.(1)

Книга содержит стихи и прозу разнопланового содержания. Основной темой сборника являются наши взаимоотношения с окружающим миром. 
29. Тарновицкий, Алексей Владимирович. 

Станцуем, красивая? (Один день Анны Денисовны) : роман / А. В. Тарновицкий. - М., 2014. - 318 с. (Шифр 821.161.1/Т 211 с. к.)

Экземпляры: всего:1 - АБ(1)

Ленинград конца 70-х. Анна Соболева - очаровательная молодая женщина, казалось бы, целиком погруженная в советский быт, все-таки хочет настоящей любви. Ведь даже в очереди за мясом думается о чем-то "большом и чистом"... Где же она найдет любовь? На картошке.
