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  Родился 7 мая 1940 г. в г. Горки Могилевской  области. В 1959 г., после окончания Горецкой СШ, поступил в БСХА  на  факультет почвоведения и агрохимии. В 1972 г. защитил кандидатскую диссертацию, и в этом же году ему была присвоена 

ученая  степень кандидата сельскохозяйственных   наук.  После  окончания  аспирантуры  с  1972  по 1973  гг.  работал  ассистентом  кафедры  почвоведения, с 1974 по 1979 гг. – ассистентом кафедры агрохимии, а с 1979 по 1981 гг. – старшим преподавателем этой же кафедры. В 1981 г. избран на должность доцента кафедры агрохимии.

  В 1995  г.  защитил докторскую диссертацию на тему «Формы фосфатов в дерново-подзолистых почвах и способы рационального использования минеральных удобрений», и в апреле 1996 г. ему была присвоена ученая степень доктора сельскохозяйственных наук. В 1996 г. избран по конкурсу заведующим кафедрой агрохимии. В 1998 г. присвоено ученое звание профессора по специальности «Агрономия».

  Основное направление школы – решение проблем оптимизации фосфатного режима дерново-подзолистых  почв,  исследование  эффективности новых  форм  удобрений,  бактериальных  диазотрофных и фосфатмобилизующих биопрепаратов, регуляторов роста, разработка энергосберегающей технологии комплексного применения удобрений 

и  средств  защиты  растений  при  возделывании сельскохозяйственных культур, экологической агрохимии. 

  Под руководством И.Р. Вильдфлуша защищено 9 диссертаций, в том числе 8 кандидатских и 1 докторская.

  И.Р. Вильдфлуш является автором и соавтором более 300 научных и научно-методических работ, в том числе 34 книг, 3 учебников по агрохимии, 18 учебных пособий, 7 монографий. 133 статьи опубликованы в научных журналах, 53 – в сборниках научных трудов, 132 – в докладах  и материалах конференций.  Создано  20  рекомендаций  производству по  рациональному  применению  удобрений. Разработано 8 типовых учебных программ, 2 образовательных стандарта. Ряд статей издан за рубежом. В 2008 г. получен патент на изобретение «Способ  увеличения  эффективности  карбамидаммиачной селитры при возделывании ячменя».
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  В  2003  г.  И.Р.  Вильдфлушу  за  цикл  работ «Создание  комплекса  учебной  литературы  по агрохимии  для  высших и  средних  специальных сельскохозяйственных  учебных  заведений»  (в соавторстве)  была  присуждена  Государственная премия Республики  Беларусь в  области науки и техники. В 2006 г. за цикл научных работ «Пути повышения эффективности удобрений и качества растениеводческой  продукции»  (в  соавторстве) 

присуждена премия Национальной академии наук Беларуси. В 2009 г. избран академиком Международной академии аграрного образования (Россия). 
