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	Цели специализированного модуля по выбору студента
	Цели дисциплины:

–  изучение природы,  этических категорий и механизмов  общения, освоение его приемов и методов, 

–  становление нравственной позиции студентов, формирование  представ-ления о коммуникативной деятельности, ее структуре; 

– воспитание у будущих специалистов гуманного, справедливого и культурного отношения к человеку;

– совершенствование нравственных личностных качеств, необходимых для эффективного выполнения служебных обязанностей.
– формирование способности к осмыслению этической информации и использованию ее на практике;

– формирование собственных ценностных ориентаций и понимание нравственного мира других людей, умение вступать с ними в нравственное взаимодействие.



	Пререквизиты
	 Этика

	Содержание специализированного модуля по выбору студента
	Тема  1.  Этика,  предмет,  задачи  и  структура. 
   Этика как учение о морали и компонент духовной культуры. Место этики в системе философского и гуманитарного знания. Генезис понятий «этика», «мораль» и «нравственность». Задачи этики.
 Специфика этики. Ее аспекты и виды. Взаимосвязь с другими науками. 

 Структура этического знания: история этики и морали, теория морали, нормативная и прикладная этика.

 Разновидности прикладной этики.  
Тема  2.  История  этических  учений. 
Этические учения Древнего Востока. Античная этика. Особенности средневековой этической мысли. Этика Возрождения. Становление гуманизма как основного принципа отношения к человеку. Гуманизм белорусского Возрождения: 

Этический рационализм и «разумный эгоизм» эпохи Просвещения. Этические воззрения 19 века. Русская этическая мысль. 

Этика в 20 веке: общая характеристика и основные направления. Особенности развития этики на рубеже 20-21 веков.

Тема  3.  Структурно-функциональный  анализ  морали.      

Мораль как специфический способ духовно-практического освоения мира и особое ценностно-императивное отношение. Происхождение морали, концепции ее возникновения.

Мораль как система нравственных принципов, норм, правил и идеалов. Основные функции морали.
Специфика и свойства морали как предмета исследования. Взаимосвязь морали с правом, религией, искусством. «Золотое правило» морали.

Структура морали: взаимосвязь морального сознания, нравственных отношений и нравственного поведения. 

Нравственный мир человека как единая система мировоззренческих понятий, нравственных чувств и поступков. Моральное сознание личности, предпосылки его формирования.

Моральный выбор личности. Возможность и способность личности выбирать: выбор жизненного идеала и системы ценностей, выбор поступка. 

Конфликт как специфическая ситуация морального выбора. Конфликт и конфликтная ситуация. Виды морального конфликта и способы их разрешения.

Нравственная культура личности: культура этического мышления, культура чувств, культура поведения. Справедливость, порядочность, интеллигентность как показатели нравственной зрелости. Нравственные типы личности: потребительский, конформистский, аристократический, героический, религиозный.

Тема  4.  Высшие  нравственные ценности.  
Понятие моральной ценности. Ценности и ценностные ориентации, их содержание в современном мире. 

Добро и зло как категории различения нравственного и безнравственного. Критерии добра и зла, их диалектическая взаимосвязь, особенности и парадоксы. Проблемы борьбы добра и зла на уровне личности и общества. Этика ненасилия.

Смысл жизни как нравственный ориентир морального сознания. Варианты моделей смысла жизни в истории морали и этических учений. Смысл, осмысленность и цель жизни – их взаимосвязь. Жизнь как ценность. 

Счастье как нравственная ценность, как высшее переживание личности.. Условия счастья, особенности и его «законы». 

Свобода и ответственность как условие и показатель самореализации личности. 
Долг и совесть как контрольные механизмы морального сознания. Долг и обязанность: их соотношение. Множественность долгов. Совесть как внутренний регулятор. Совесть и стыд: их отличительные черты. Совесть как страж нравственности и добра.  «Угрызения» совести.

Честь и достоинство – показатели моральной ценности человека. Комплементарность чести и достоинства. 
Страдание и сострадание. Страдание как закон жизни. Милосердие, великодушие и гуманизм как формы сострадательной деятельности.
Тема  5.  Проблемы  современной  прикладной  этики.

Сущность и специфичность прикладной этики. Структура прикладной этики. 

Этика гражданственности: особенности, ценности, идеалы. Патриотизм – основной принцип гражданственности.

Экологическая этика: нравственность и природа. Биоэтика и биомедицинская этика.  Проблемы смертной казни, эвтаназии, суицида, клонирования.

Ситуативная этика. Интимные и публичные сферы межличностных отношений. 
Профессиональная этика, место и роль профессиональной морали в системе нравственных отношений общества. Роль профессиональной этики в развитии личности работника. 
Деловое общение «по вертикали» и «по горизонтали». Диалогичность, плюрализм, толерантность в общении «по горизонтали». Демократичность и авторитаризм в общении «по вертикали». Успех как ценность делового общения. Барьеры делового общения. 

Тема  6.  Нравственная  культура  отношений  между  мужчиной  и  женщиной.
Этика интимных отношений: дружба, любовь, семья. 

Дружба как высшая форма общения. Основные черты, признаки и условия дружбы. Возрастные особенности. Мужская и женская дружба. Взаимопонимание в дружбе. 

Любовь как высшая ценность, как единство физического влечения, эстетических и нравственных чувств. Психологический и социальный аспекты любви. Искусство любви. Особенности предбрачного ухаживания: функции и последствия. Добрачные интимные отношения.

Этика семейных отношений. Брак и семья. Исторические типы семейно-брачных отношений. Супружеская зрелость и ее критерии. Проблемы ранних и вынужденных браков. 
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	Методы преподавания
	Лекционный материал курса предполагает разнообразие форм изложения материала – лекция-сообщение, лекция-размышление, обзорная лекция и т.д. 

При проведении семинарских занятий  используются инновационные формы обучения, направленные на личностно ориентированное обучение и привлечение к научно-исследовательской работе (методика «малых групп», ролевые игры по темам курса, развернутая беседа по плану, доклады и их обсуждение, семинар-опрос, презентации, письменная контрольная работа, «семинар-пресс-конференция», тестовая форма оценки текущих знаний по отдельным темам и др.)



	Язык обучения
	Русский


	Условия (требования)
	ТРЕБОВАНИЯ К ПРЕДМЕТУ 

1. Активная работа на семинарских занятиях.

2. Участие в научно-практической конференции, олимпиаде.




