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	Цели специализированного модуля по выбору студента
	Целью курса является определение существа основных тенденций и закономерностей развития культуры, смены культурных эпох, методов и стилей, их роль в развитии человека и общества;  осмысление уникальности исторического опыта человеческой социокультурной деятельности; регулирование, прогнозирование, проектирование социокультурных процессов и инновационных технологий в разных сферах жизнедеятельности людей и общества; осмысление духовной культуры как опыта творческой самореализации человека, своеобразной сокровищницы идеалов и судеб; формирование целостного, гуманистического мировосприятия, мироощущения, мировозрения.

	Пререквизиты
	Культурология

	Содержание специализированного модуля по выбору студента
	І. ТЕОРИЯ КУЛЬТУРЫ

Понятие культуры. Основные определения понятия “культура”. Место культурологии в системе гуманитарных знаний. Предмет и задачи культурологии. Культура как специфически человеческий способ бытия. Материальная и духовная культура  в жизни общества. Становление и развитие культурологического знания. Историческое развитие представлений о культуре. Философские концепции существования и развития культуры. Современные культурологические теории. Морфология культуры. Артефакт и семантика культуры. Ценности и нормы культуры. Функции культуры и её роль в обществе. Типология культуры. Социальные,   этнонациональные  и  исторические  типы   культуры.  Традиции  и  новаторство  в  культурно-историческом   процессе. Закон Республики Беларусь «Об охране историко-культурного наследия».
ІІ. ИСТОРИЯ КУЛЬТУРЫ

Культура первобытного общества. Её основные черты   и  этапы развития. Первобытные верования и культы. Миф и его роль в культуре. Культура древних цивилизаций (IV тыс.  – VI в.  до н.э.) и её типологические черты..
Культура древних цивилизаций Египта, Месопотамии, Индии, Китая и их вклад в мировую культуру. Культура древней Греции и её вклад в мировую культуру.Культура древнего Рима и её вклад в мировую культуру. Культура Византии. Культура западноевропейского Средневековья: основные черты, периоды развития, место и роль в культурном процессе. Средневековая наука и система европейского образования. Возникновение христианства и его распространение в европейских странах.Социально-экономические и культурно-исторические  предпосылки эпохи Возрождения. Её периодизация, особенности и характерные черты. Творчество великих мастеров эпохи Возрождения: итальянское Возрождение и северный Ренессанс. Общая характеристика культуры Нового времени.  Европейская культура XVII века. 
Развитие культуры Европы в эпоху Просвещения. Художественные традиции ХІХ в. и их эволюция в изобразительном искусстве рубежа   ХІХ –  нач. ХХ века.  Основные тенденции развития культуры ХХ века. .
Художественные  стили и направления в изобразительном искусстве ХХ века. Модернизм и авангардизм как культурная стратегия. 
Человек и мир человека в начале ХХІ века. Постмодернизм. Культура Беларуси, её развитие в культурно-цивилизационном процессе.

ІІІ. МЕСТО И РОЛЬ РЕЛИГИИ В КУЛЬТУРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЧЕЛОВЕКА

Место религии в системе культуры. Взаимосвязь религии и культуры и культуротворческий потенциал религии..
Религия и искусство. Основные направления христианства в системе культуры европейской цивилизации. Буддизм в контексте истории, культуры и современности. Ислам и основные черты мусульманской культуры. Библия как памятник мировой культуры, её структура и состав. Влияние Библии на становление европейской  художественной традиции. Традиционные конфессии на Беларуси и их влияние на формирование культурных ценностей.
Тенденции развития религии в современном белорусском обществе в контексте национальной культуры.
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	Методы преподавания
	Лекционный материал курса предполагает разнообразие форм изложения материала – лекция-сообщение, лекция-размышление, обзорная лекция и т.д. 

При проведении семинарских занятий  используются инновационные формы обучения, направленные на личностно ориентированное обучение и привлечение к научно-исследовательской работе (методика «малых групп», ролевые игры по темам курса, развернутая беседа по плану, доклады и их обсуждение, семинар-опрос, презентации, письменная контрольная работа, «семинар-пресс-конференция», тестовая форма оценки текущих знаний по отдельным темам и др.)

Культурно-ознакомительная практика студентов направлена на ознакомление студентов с различными видами культурных учреждений современной Беларуси (музей, библиотека, галерея, театр и др.) и знакомство студентов с основами регионоведения во время различных экскурсий.

	Язык обучения
	Русский, белорусский

	Условия (требования)
	ТРЕБОВАНИЯ К ПРЕДМЕТУ 

1. Активная работа на семинарских занятиях.

2. Написание творческой работы по теме “Культурно-историческое наследие района, города, края”.

3. Участие в научно-практической конференции по “Культурологии”.




